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Djbra ekonomija je omogočila prvuvrslno 
hrano v tovarniški menzi v Št. Pavin

V pretekli jeseni je bilo tekstilni to­
varni Št. Pavel pri Preboldu — kakor 
večini industrijskih podjetij — dodeljena 
ekonomija. Ekonomija je blizu tovarne in 
*Wa 13,7 ha obdelovalne zemlje, 11,5 ha 
travnikov in 50 a vrta z gospodarskimi 
Poslopji in gradom.

Začetne težave na ekonomiji so bile 
Predvsem v pomanjkanju orodja, zapu­
ščenih gospodarskih poslopjih in izčrpani 
remiji. V pomladanskih mesecih so zem­
ljo — v kolikor ni bila posejana z žitom, 
ki je bite to leto še last agrarnih inte­
resentov — posejali s pšenico, fižolom, 
Celjem, čebulo itd., pognojili pa so jo z 
^metnim gnojem. Vrt so nasadili s sadi­
kami in posejali različno drobno zelenja­
vo, solato "peso in drugo, kar je potrebo­
vala menza.

Za upravnika ekonomije je bil takrat 
Postavljen Žohar Peter, star kmetijski 
Strokovnjak, ki je hotel na ekonomiji še 
naprej gospodariti po starem načinu ter 
je s svojim »poslovanjem« povzročil ve­
liko škodo. Dve parceli je oddal v obde­
lavo dvema privatnima gostilničarjema. 
Krompir na njivi ni bil posejan v vrste, 
“a bi ga lahko okopavali z okopalnikom; 
na parceli pšenice, ki meri 2 ha, je do- 
Pustil, da je neki privatnik prav v sredino 
Posejal korenje, ni se pa spomnil, da bi 
moral na ekonomiji posejati korenje za 
krmo prašičev ki so jih nabavili pozneje. 
Upravnik ekonomije se je nekaj ča6a 
okoriščal tudi z mlekom. Do 9. junija, 
Jo je do dneva kontrole, je dnevno iz­
kazoval 9 do 9.5 litrov mleka od 8 krav. 
Kontrola, ki jo je izvedla uprava tovarne, 
PP je ugotovila, da so krave dajale skup­
no okrog 20 1 mleka dnevno. Po vseh 
teh ugotovitvah in nadaljnjih nepravilno­
stih, ki so jih odkrili, je bil Žohar pre­
tekli mesec odpuščen in se bo za vsa ta 
dejanja moral zagovarjati. Upravo ekono­
mije pa je prevzel tov. Matko, ki je bu 
ad 15. maja t. 1 ekonom v tovarniškem 
edseku za preskrbo Že tedaj se je poleg 
svoje službe pričel zanimati tudi za delo 
ekonomije in skrbeti za njen razvoj. To­
variš Matko je poskrbel, da so hlev na­

polnili do konca maja z živino; v hlevu 
imajo sedaj 9 krav, plemenskega bika in 
telico. S pravilnim hranjenjem in negova­
njem se je mlečnost krav dvignila na 42 
litrov dnevno. Z mlekom oskrbuje menzo 
in še 34 delavskih družin. Tele so pro­
dali po vezani ceni, da so si lahko naku­
pili najpotrebnejše gospodarsko orodje, 
ker na okraju niso dobili nakaznice zanj 
V čistih svinjakih, opremljenih s tekočo 
vodo, imajo 31 lepo gojenib prašičev. Ko­
košnjak so napolnili s 130 piščanci. Na­
daljnja pridobitev ekonomije je tudi kun- 
čjereja. Sedaj imajo 16 kuncev, hočejo pa 
število dvigniti takoj, ko bodo za nje pri­
pravljeni potrebni prostori.

Ko je prevzel vodstvo ekonomije to­
variš Matko, se je tudi preskrba menze 
zboljšala. Lahko trdimo, da je menza tek­
stilne tovarne v Št. Pavlu pri Preboldu 
med najboljšimi obratnimi menzami. Ker 
so vrt dobro in pravilno obdelali, kar je 
zasluga vrtnarja, je bilo zelenjave toliko, 
da so jo lahko nakupovali tudi delavci in 
jo je ostalo nekaj tudi za izvoz na celjski 
trg. Po žetvi in mlačvi je menzi na raz­
polago tudi moka. Ker odpadejo stroški 
za zelenjavo, je hrana zelo poceni. Tri­
kratni dnevni obrok stane mesečno 750 
do 800 din.

Jeseni in pozimi bodo menzo oskrbo­
vali s krompirjem in zimsko zelenjavo, ki 
so jo že posejali. Upra/va ekonomije skrb!, 
da bodo imeli v menzi tudi pozimi kon­
zervirano zelenjavo. V prihodnji po­
mladi bodo vrt povečali še za 25 a. Za 
zboljšanje preskrbe z mesom bosta važ­
na tudi dva ribnika, ki spadata k ekono­
miji. Očistili so ju in bodo vanje spustjlj 
mlade ribe za razplod. Na ekonomiji 
uvajajo tudi kalkuliramje režijskih stro­
škov za vsa dela, s čimer jim je omogo­
čen točen pregled in načrtno gospodar­
jenje.

Sindikalna podružnica in uprava to­
varne sta delavcem pravilno pojasnili po­
men ekonomije, zato so tudi z veseljem 
opravili okoli 2500 prostovoljnih uri pri 
obdelavi zemlje.

Odkup žita
Tešanovci tekmujejo z vsemi 

zb raln cami okraja
Zadnje dni prve dekade odkupa belih 

žit. Pr ed zbiralnico v Tešanovcih privozi 
“Union odpremnega podjetja murskoso­
boške zveze zadrug. Poslovodja Hiršl se 
tega dokaj razveseli Saj ima v začas­
nem skladišču in še na dvorišču visoke 
nkladovnice vreč žita. Največ so jih n a ­
u ž ili kmetje iz Ivancev, ki že prvi dan 
odkupa dosežejo 68% celotnega plana. 
Pomemben delež so prispevali tudi pri­
delovalci iz Tešanovcev, ki pa prvi dan 
Oddaje izpolnijo le 15% plana odkupa, 
faradi mlačve in zaradi zamudnikovi Te 
Po-nema tudi Čarni Janez iz Vučj e Go­
dile. Tamkajšnji poslovodja, tov. Kuz- 
jlla, gg mod nalaganjem vreč na kamion 
jezi:

»Pokvaril nam je prvi dan o d d a je ...  
Časovni plan bi z lahkoto dosegli. Vse 
Pogoje smo imeti, saj je doslej omlaulo 
belo nekaj več kmetov, kakor je potreb- 
Po, da spravimo skupaj količino, ki po 
šasovnem planu odpade na današnji 
dani«
. »Res je,« ugotovi tudi vodja zbiralnice 
Hiršl. »Časovni plan odkupa pa je raz­
tegnjen na ves mesec . . .  čeprav to  ni 
Potrebno.«

»Pa pohitimo!« predlaga nekdo .
In beseda da besedo. Prvi meni, da 
da mtačev nekoliko pospešiti, druge- 

Sa pa skrb e zamudniki. Tretji reši vse:
P® dan pride s tekmovanjem.

»Eh, to ti je misel!« vzklikne gomil- 
ski poslovodja. »Kaj, če bi eni izmed 
hiralnic našega okraja napovedali tek ­
movanje?« . ,
_ »Dajmo Moravcem!« 6e oglasi rairsd 

‘Dejstvo, da mi odkupujemo že tri dni 
"ni pa 60 na vrsti komaj jutri — ne 
PPianjša vrednosti tekmovanja. Saj mo- 
ppnio odkupiti mi nekolikokrait več kot 
Pjihova zadruga. Smo pač med najmoč 
tršim i zbiralnicami!«

Medtem je kamion naložen, delavca 
P* odideta v šolo — po, črno tablo. 
‘Ovarišica prinese kredo in čez nekaj 
minut 60 vsi na delu. Vrh table izpišejo: 
‘Tekmujemo! Z Moravci!« Nato potegnejo 
bite, desno stran graiikona pa puste za 
?.amudnike in one, ki predčasno pripe­
ljejo. Ko tablo naslednji dan izobesijo 
6e zbere pred njo več kmetov.

»Ohol..« — se začudi nekdo — »tudi
ZaUlurinike so napisali.« ,
,. »Ferencek, Kuhar ...«  odgovori dru

upa 6o predčasno oddali.«
»Lepo, lepo. Da bi se zamudnikov le 

Ihijula ta  javna kritika!« opozaria črncev

Toda zamudniki takoj naslednji dan 
^•Peljejo žito v zbiralnico. Za njimi ni 
?n»še» na tablo nihče več. Vedno več pa 
16 tistih, ki oddalo prej. Zato prevze- 
Pjmlci na zbiralnici ne čakajo več pre­
d a n i h  rok. Dva, trije vozovi so veno- 
Je r  pred zbiralnico tja do poznega ve- 

Tudi kamioni odpremnega podjetja

pogosteje vozijo žito iz začasnega 6kla' 
dišča na postajo. Zbiralnica vedno »više 
presega dnevno normo, črte na grafikonu 
se naglo bližajo 50%. Uslužbenci zbiral­
nice pa tudi do polnoči obračunavajo š 
kmeti, urejujejo evidenco in pišejo na 
grafikon.

Le moravska zadruga jim povsem ne 
ugodi. Tekmovanje sprejme v izpolnjeva­
nju časovnega plana, v kakovosti in Či­
stosti odkupljenega žita te r  v evidenci, 
ne pa v {očki: kdo bo hitreje odkupil. 
Pravijo, da zaradi mlačve. Tudi v  Teša­
novcih so težave z mlačvijo. Toda ne 
boje se težav in 6o napovedali tekmo­
vanje vsem zbiralnicam okrajia.

Mladina še v večjem številu prosto 
voljno priskoči na pomoč kmetom pri 
mlačvi. Mlatilnioairji pa 6e odločijo po­
daljšati svoj umik, le da zmlatijo do dne 
24. avgusta. Uspeli so. Na Vučji gomili in 
v polovici Tešanovcev zmlatijo do nede­
lje. Miatilničar kmetov druge polovice 
vasi pa je že tudi malodane na koncu 
Zbiralnica izpolni skoraj 90% plana od­
kupa.

Fa tudi ostale zbiralnice v muirskoso 
boškem okraju pospešijo odkup. V Fo 
kovoih dosežejo celo lw %  plana odkupa. 
To še bolj podžge tovariše v Tešanov­
cih in drugod. Medtem pa se tešanovski 
poslovodja Hilršl s tovariši pripravlja na 
odkup semeiiskega žita. vtk,

V čast I. kongresa Enotnih sindikatov 
Jugoslavije

Obveznosti delovnih 
kolektivov v Prekmurju

Delovni kolektivi v Prekmurju eo 
sprejeli na svoiih konferencah obvezno­
sti v čast koasresu Enafiniih sindikatov 
Jugoslavije. Na prvem mestu so delavci 
velike opekarne v Puconcih. Do kongre- 

bodo zgradili sindikalni dom z men­
zo, veliko dvorano in kopališčem. P ri­
pravili eo že ves gradbeni material. Na 
gradbišču dela vsak dan okrog 15 pro­
stovoljnih delavcev. Sindikalna podruž­
nica mestnih podjetij v Murski Soboti 
se je obvezala, da bo prispevala do 
kongresa 1.000 prostovoljnih delovnih 
ur pri gradnji nove kleparsko delavnice.

»Hidrogradnja« tekmuje
Delovni kolektiv podjetja »Hidiro- 

gradnja« v Jablanici bo do kongresa 
Enotnih sindikatov Jugoslavije izkopal 
pri zunanjih delili nadaljnjih 3.500, pri 
podzemeljskih delih pa 13.400 m* zem­
lje. Dalje bodo zabetonirali preostalih 
80% del pri železniškem predoru. V 
tem tekmovanju bodo tudi izboljšali 
stanovanjske pogoje. Zgradili bodo nove 
stanovanjske zgradbe. Organizirali bodo 
tri minerske in en zidarsko-tesarski te­
čaj.

Delovni kolektiv >Hidrogradnje< je 
napovedal tekmovanje dvema gradbeni­
ma podjetjema iz Bosne in Hercegovine 
in sicer v tem, kdo bo boljše uporabil 
uredbo o gradbenih delavcih, vključil 
večje število delavcev v delovne briga­
de, dal boljšo stanovanje in hrano de­
lavcem ter izvedel boljšo higiensko-tefa- 
nično zaščito dela.

V okraju Prokimlje v Srbiji 
že tekmujejo

Po sindikalnih podružnicah okrajnega 
sindikalnega sveta v Prokuplju je že 
začelo tekmovanje v čast I. kongresu 
ES J. Mnogo sindikalnih podružnic se že 
pripravlja na konferenco, na katerih bo­
do sprejeli še nove obveznosti.

Sindikalna podružnica delavcev in 
nameščencev trgovskega podjetja »Pas- 
jača« se je zavezala, da bo prihranila 
na mazivu in  gbrivu za 20% in  da bo 
prispevala v korist podjetja 2.000 pro­
stovoljnih delovnih ur. V okviru fran- 
tovskih akcij pa nadaljnjih 2.000 delov­
nih ur. V tem času se bo izvežbalo v 
podjetju 70% učencev v gospodarstvu 
za samostojno delo. Dalje se bo v p i s a l o  
70% članstva v telovadno, 50% pa v 
strelsko društvo.

Clayev ultfmat generalu Konigu
komandantu francoske okupacijske cone v Nemčiji

Berlin, 23. avgusta (Tass). »Berliner sko izolirana od biconije, če bodo Fran- 
Zeitung« prinaša poročilo svojega dopis- j cozi zavrnili te  zahteve. V pričakovanju 
nika iz Frankfurta, v katerem je rečeno, pozitivnega odgovora na ultimat so Arne- 
da je po poročilih iz zanesljivih virov, ki . ničani prekinili pogajanja s Francozi 
so v tšsni zvezi z ameriško upravo, ge- 1 glede vključitve njihove cone v združeno
neral Clay poslal francoskemu vojaškemu !---------------------- "---- "~A--------------
guvernerju Konigu ultimat. Dopisnik »Ber- 
liner Zeitung« poroča, da je Ctoy zahte­
val prvič: konec demontiranja industrij­
skih podjetij v francoski coni, posebno 
onih, v katere je bil investiran ali bi mo­
gel biti investiran ameriški kapital; dru­
gič: takoj naj se nehajo odstranjevati 
iz francoske cone sleherne dobrine, živila 
ali material brez ustrezne nadoknade v 
dolarjih; tretjič: prepove naj se izrab­
ljanje virov živil in industrijskega blaga 
v francoski coni za vzdrževanje franco­
skega vojaškega upravnega aparata in 
francoskih čet.

V Clayevem ultimatu je poudarjeno, 
nadaljuje "dopisnik »Berliner Zeitung«, da 
bo francoska cona gospodarsko in trgov-

izvozno-uvozno agencijo, ki nadzoruje zu­
nanjo trgovino biconije. Ker bi mogla 
francoska cona obstajati neodvisno, je 
Clay v  ultimatu grozil, da bo zavrnitvi 
njegovih zahtev sledila ukinitev posojil 
in pomoči po Marshallovem planu za 
Francijo.

V Frankfurtu se je izvedelo,! dodaja 
dopisnik »Berliner Zeitung«, da je Clayev 
ultimat odobrila vlada ZDA v sporazumu 
z Londonom. Nekaj dni pred predložitvi­
jo svojega ultimata je Clay docela zavrnil 
Konigovd prošnjo, da bi Francozi smeli 
evakuirati iz svoje cone že demontirane 
stroje in razpolagati z zalogami do konca 
t. 1. za vzdrževanje francoskega upravne­
ga stroja.

BORBA GRŠKEGA LJUDSTVA ZA SVOBODO

Velike izgube monarhofašistične vojske 
na severnem Pindu

Povratek jugoslovanske 
mladinske delegacije 

iz Varšave
Beograd 23, avgusta (Tanjug). Na med. 

narodni konferenci delovne mladine v 
Varšavi, kjer so proučevali problematiko 
delovne mladine vsega sveta in kjer so

Atene, 23. avg. (Tanjug). R adijska 
posta ja  Svobodne G rčije  prenaša poro­
čilo V rhovnega Štaba dem okratične a r ­
m ade G rč ije  o operacijah  na severnem  
Pindu-

V poročilu je  rečeno, da enote de­
m okratične arm ade niso le  vzdržale v 
času od 14. juinlija do 21. avgusta na 
sek to rju  Boion — Smolitas — Gramoš 
glavne ofenzive mouarkofašistiiene v o j­
ske, am pak so prešle tud i v pro tinapad  
in p rizadeja le  naje litnejšim  oddelkom  
m onarhofašistične vojske velike izgube.

M onarhofašističnn vojska je  im ela 
v obdobju od 14. ju n ija  do 21. avgusta 
p ri operacijah  na severnem  Pindu na­
sledn je  izgube: 5.125 m rtvih , 16-000 ra ­
n jen ih , 459 u je tih , 1.298 pa jih  je  po­
begnilo. V istem  obdobju  je  sestrelila 
le talska obram ba dem okratične arm ade 
n a  6evernem Pindu 35 letal, p ri čemer 
je  bilo sestre ljen ih  in  ran jen ih  nad 50 
letalcev, uničenih 18 tankov in 5 topov, 
zap len jene pa 6o b ile  velike količine 
vojnega m ateria la

Foinočilo p ristav lja , da so izvedle 
enote dem okratične arm ade n a  sever­
nem  Pindu v noči m ed 20 in  21. avgu­

stom velik  ofenziv, m anever, p r i čemer 
so preb ile  sovražnikovo zaled je in na­
predovale p ro ti vzhodu in jugovzhodu. 
H kra ti so izvedle enote dem okratične 
arm ade hude napade v  sm eri’ Aleviica 
— G orusija  — Vojda, p ri čem er so p re ­
bile sovražnikovo linijo. Samo p ri teh 
operacijah  je  imel sovražnik n ad  300 
m rtvili in  ran jen ih .

Uspešne operacije demokra­
tične armade v Tesaliji

Atene, 23. avg. (Tanjug.) Radijska 
postaja Svobodne Grčije prenaša v da- 
našnji emisiji poročilo vrhovnega štaba 
demokratične armade Grčije o operacijah 
na področju Tesalije, V poročilu je re­
čeno;

Enote demokratične armade štaba 
Tesalije so uničile sovražno garnizijo v 
Kalambaki in so v ofenzivnih akcijah na 
ravnini Trikala - Farlase razbile oddelke 
orožništiva in monarhofašistične obrambe. 
V bojih so zaplenili mnogo orožja, raz­
streliva in drugega vojnega materiala. V 
osvobojenih vaseh se je 600 mladincev 
pridružilo demokratični arm adi

Imperialistom ne bo uspelo
obrniti kolo zgodovine nazai

Moskva, 23. avgusta (Tass). Zbirajoč
O J J I  a m i v i p i -  v  ------- ---- —   o

pokolenja za uresničitev političnih m go­
spodarskih zahtev, je sodelovala tudi de­
legacija delovne mladine Jugoslavije. De­
legacija mladine Jugoslavije, je štela 19 
delegatov predstavnikov delovne mladi­
ne iz vseh krajev naše države in 5 opa­
zovalcev.

Po končani konferenci in po povratku 
v Beograd je delegacija podala poročilo 
sekretariatu Centralnega sveta Ljudske 
mladine Jugoslavije, ki je popolnoma 
odobril njeno delo na konferenci. Sekre­
tariat Centralnega sveta Ljudske mlftdine 
Jugoslavije je zaraidi velikega pomena 
sklepov, ki so jih sprejeli na konferenci 
v Varšavi, ki se tičejo borbe demokratič­
ne mladine sveta za mir, narodno neod­
visnost in pravico mladega pokolenja te r  
za nadaljnje detd in razvoj svetovnega 
mladinskega gibanja, sklenil čim bolj se­
znaniti mladino Jugoslavije z delom 
sklepi konference.

a e d o v n e  u u a u L u t?  *■»» —  ■ ------------—» — a — - » • t

sprejeli sklepe o nadaljnji borbi mladega rezultate diplomatske borbe na donavski 
...oicničUev nolitičnih in čo- I konferenci piše Jurij Zukov v »Pravdi«

naslednje:
»Razumljivo je da rezultati konferen­

ce niso všeč tistim, ki hočejo za vedno 
obdržati privilegije na Donavi, ki so si 
jih svoj čas prisvojili. Prav zaradi tega so 
reakcionarni krogi ZDA, Velike Britanije 
in Francije zagnali tak zloben trušč v 
zvezi z rezultati donavskd konference. 
Vse ponašanje zapadnih eil na konferenci 
ni pustilo niti najmanjšega dvoma, da ni- 
60 imeli namena sodelovati z delegati 
donavskih dežel na osnovi enakopravno­
sti. Predstavnike ljudskih demokracij so 
gledali premišljeno in arogantno z viška. 
Čim je večina delegatov sprejela s tem 
ali onim amendementom predloge dele­
gatov ZDA, Britanije ali Francije, so ti 
hitro obrnili hrbet in glaisovali proti last­
nim predlogom. Najnepristojnejše je bilo 
zadržanje francoske delegacije, ki je iz­
rabila vsako priliko, da je pokazala 6vojo 
sovražnost proti večini na konferenci. Ni 
slučajno, da je odbor za poverilna pisma 
odkril, da je francoska delegacija prispe­
la na konferenco brez pooblastila za so­
delovanje pri podpisovanju konvencije. 
Očivrdno so francoski bankirji, s kateri­
mi ima Thierry sorodstvene vezi, ker je 
mož Rotschildove hčere, pooblastil svoje­
ga delegata samo za to, da dela zmedo 
in izpodkoplje delo konference.

x Uradniki ameriškega zunanjega mini­
strstva skušajo sedaj narediti vtis, da je 
nova donavska konvencija rezultat »dik­
tata«, in da se večina konference ni niti 
sporazumela, da bi proučila amendemen- 
te, ki so jih predložili predstavniki za­
padnih sil. Talke trditve so namenjene 
samo za skrajno nevedno ljudstvo, ki ne 
čita časopisnih poročil o konferenci. Do 
pisnik »Pravde« poudarja, da je vseboval 
osnutek konvencije, ki ga je predlagala 
sovjetska delegacija, številne člene iz 
konvencije iz leta 1921., o katernso pred­
stavniki zapadnih sil govorili kot o evan­
geliju. Med konferenco je sovjetska dele­
gacija v prizadevanju, da bi dosegla spo­
razum, predlagala, da bi številne člene 
vzete skoraj dobesedno iz ameriškega 
osnutka vključili v konvencijo. Sovjetska 
delegacija je tudi predlagala, da se z 
neznatnim amendementom vključi v kon­
vencijo francoski osnutek člena o spre­
membi konvencije. Na konferenci in na 
njenih komitejih eo imeli predstavniki za-

■ '

Zbiralnice se vedno bolj polnijo. V Petrovčah so že dvakrat odpeljali
zrnje v mlin

paidnih eil neomejeno možnost govoriti ir 
braniti svoje pozicije in poudariti je tre­
ba, da so to možnost do skrajnosti izra­
bili. Konferenca je sprejela zelo zgoščen 
delovni! red in vendar je trajala 20 dni. 
Med delom konference so predstavniki 
zapadnih sil štirikrat pričeli z diskusijo o 
notomi konvenciji iz leta 1921. v priza­
devanju, da bi konferenci vsilili svojo vo­
ljo za ponovno uveljavitev te absolutno 
neenakopravne konvencije. Štirikrat je 
ameriški delegat izbruhnil proti združe­
nim plovnim družbam in vedno so dele­
gati donavskih dežel vljudno in taktno 
pojasnili resnično bistvo združenih družb 
in dokazali, da nima prav.

Odklonitev delegatov zapadnih sil, da 
bi podpisali novo konvencijo, ni presene­
tila nikogar, poudarja Zukov. 2e v začet­
ku avgusta je ameriški, britanski in fran­
coski tisk prerokoval to odklonitev. Svet 
je poznal mnogo konferenc, na katerih je 
večina poslušno sledila narekovanju ene 
ali nekaterih sil. Zadostuje, če se spomni­
mo lanskoletne konference šestnajstin 
zapadnoevropskih dežel glede Marshallo­
vega plana ali znane konference iz leta 
1920, ko so bili predstavniki donavskih 
dežel prisiljeni sprejeti konvenciio, ki 
jih je oropala vseh pravic, ne da bi jim 
dala vsaj časa da bi proučili osnutek te 
konvencije Zunanje ministrstvo ZDA in 
njegovi zapadnoevropski »mlajši« bratje 
bi nedvomno hoteli uporabiti to staro 
merilo na nedavni donavski konferenci

Njihovi delegati so prispeli v Beograd 
6 precej enostavnim načrtom: predvsem 
so skušali ustrahovati donavske dežele in 
poiskati nesoglasje med njimi, če pa ta 
manever ne bi uspel, da bi zagnali krik, 
prikladnem trenutku zaloputnili vrata, 
trdeč, da večina »duši« manjšino in v 
odkorakali Toda vse te načrte so prepre­
čili Sedaj pa segajo uradniki zunanjega 
ministrstva ZDO po visokozvenečih laž- 
njivih frazah ter z umazanimi žaljivkami 
skušajo kamuflirati svojo zmedo spričo 
novega neuspeha njihove pustolovske di­
plomacije.

Že dolgo je bilo znano, poudarja Zukov, 
da so dejstva trdovratne stvari in ta 
dejstva so proti tistim ljudem, ki si da­
nes s' spretnostjo tržnega žonglerja pri­
zadevajo prikazati belo za črno in črno 
za belo. Reakcionarni krogi ZDA, Velike 
Britanije in Francije lahko po mili volji 
zabavljajo čez vsebino, ne bo jim uspelo 
zaobrniti kolo zgodovine nazaj,
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URtiDSA O IZPLAČILU OBVEZiiC 
3% POSOJILA NAROONE OSVOBOO.TVE

»L judska pravica«, 24. avgusta 1048 ^ Štev. 203.

Na podlagi 1. člena zakona o po­
oblastitvi vlade FLRJ za izdajanje 
uredb na področju narodnega gospodar­
stva izdaja vlada FLRJ po predlogu mi­
nistra za finance FLRJ

UREDBO
o izplačilu obveznic 3% posojila na­
rodne osvoboditve, izdanih na podlagi 
uredbe A ntifašističnega sveta narodne 
osvoboditve Jugoslavije z dne 15. ja ­

n u a rja  1943.

1. člen.
Po predpisih te  uiredbe se izplačajo 

obveznice ‘i%  posojila narodne osvobo­
ditve, ki ga je razpisal med narodno­
osvobodilno voino izvršilni odbor Anti­
fašističnega sveta narodne osvoboditve 
Jugoslavije z uredbo z dne 15. jan. 1648.

2. člen.
Obveznice 3% posojila narodne osvo­

boditve se izplačajo po naslednjih te­
čajih :

1. za obveznice, ki so bile vplačane 
do 31. decembra 1943:

za 100 nominalnih dinarjev ali kun 
30.— dinarjev FLRJ;

za 100 italijanskih lir 100.— dinarjev 
FLRJ;

2. za obveznice, ki so bije vplačane 
od 1. januarja 1944 do 30. sept. 1044:

za 100 nominalnih dinarjev ali kun 
15.— dinarjev FLRJ;

za 100 italijanskih lir 50.— dinarjev 
FLRJ;

3. za obveznice, ki so bile vplačane 
od 1. oktobra 1944 dalje:

za 100 nominalnih dinarjev ali kun
5.— dinarjev FLRJ;

100 italijanskih lir 30.— dinarjev
FLRJ;

4. za obveznice, ki so biile vplačane 
v nenr&kih markah ali v pengih:

za 100 nemških mark 380,— dinarjev 
FLRJ;

za 100 pengov 100.— dinarjev FLRJ.
Zneskom, obračunanim za izplačilo po 

teh tečaji^, se dodajo 3% obresti od 
dneva vplačila do 31. decembra 1948.

3. člen.
Obveznice 3% posojila narodne osvo­

boditve se izplačajo v šestih mesecih, 
začenši s 1. januarjem 1949.

Po preteku roka iz prvega odstavka 
se smejo izjemoma v nadaljnjih šestih

mesecih izplačevati obveznice, toda samo 
z odobritvijo ministra za finance FLRJ.

4. člen.
Republiška ministrstva za finance Iz­

vedejo do 31. decembra 1948 registracijo 
obveznic lz 1. člena te uredbe. ,

V istem roku se izvede tudi registra­
cija začasnih potrdil (priznanic), ki se 
nanašajo na vplačila 3% posojila narodne 
osvoboditve, za katera pa vpisnikom niso 
bile izdane obveznice.

Obveznice se registrirajo po okrajnih 
ljudskih odborih, začasna potrdila (pri- 
znanice) pa pri republiškem ministrstvu 
za finance. Navodila za registracijo izda 
republiško ministrstvo za finance.

5. člen.
Obveznice 3% posojila narodne osvo­

boditve se izplačajo v gotovini v roiku iz 
prvega odstavka 3. člena to uredbe, in 
sicer pri Državni investicijski banki 
FLRJ in drugih kreditnih podjetjih, ki 
jih določi republiški minister za finance.

Začasna potrdila (priznanice), ki so 
že registrirana pri republiških mini­
strstvih za finance, kakor tudi tista, ki 
se registriralo v roku iz drugega od­
stavka 4. Siena te uredbe, se izplačajo 
na Isti način in v istem roku kakor 
obveznice 3% posojila narodne osvo­
boditve.

Obveznice se izplačajo iz sredstev 
zveznega proračuna

6. člen.
Vlada Ljudske republike Slovenije je 

pooblaščena, da izda po načelih te ured­
be predpise o izplačilu 5% posojila svo­
bode, ki ga je razpisal Slovenski narodni 
osvobodilni odbor (SNOO).

7. člen.
Minister za finance FLRJ je poobla­

ščen, da iizda natančnejše predpise za 
izvedbo te uredbe.

8. člen.
Ta uredba velja od dneva objave v 

Uradnem listu Federativne ljudske re­
publike Jugoslavije.

Beograd, 14. avgusta 1948.
Predsednik vlade FLRJ 

in minister za narodno obrambo, 
maršal Jugoslavije:

Josip Broz-Tito s. r.
Minister za finance:

D obrivoje Radosavljevič s. r.

ZA IZBOLJŠANJE DELOVNIH POGOJEV

97 tovarniških higienikov je uspešno 
končalo tečaj

V petek se je v Ljubljani končal te ­
čaj za tovarniške higienike, ki ga je 
orgainiaLrall Rdeči križ illovenjfie. Obi­
skovali so ga delavci in nameščenci iz 
vseh večjih industrijskih podjetij LR 
Slovenije ter delavnic in sekcij držav­
nih železnic. Tečaj pomeni za izboljša­
nje delovnih posrojev v zdravstveno hi­
gienskem pogledu pomemben uspeh, ker 
je usposobil strokovnjake, ki boldo v 
svojih podjetjih urejevali in izboljševali 
sanitarne naiprave, varnostne in zaščitne 
naprave, skrbeli za red in čistočo v 
podjetju delavskih stanovanjih in nase­
ljih, obratnih menzah in  kuhinjah, sk rat­
ka, ki bodo v sodelovanju z upravo pod­
jetja. sindikalno podružnico, deilavsikiim 
inšpektorjem in zdravstveno službo re ­
ševali vprašanja izboljšanja delovnih 
pogojev.

Tečaj je obiskovalo 125 tečajnikov ta 
tečajnic.  ̂ Zaključne izpite je uspešno 
opravilo 97 kandidatov, ostali so poka­
zali pred izpilno komisijo in med te­
čajem premalo resnosti, zamimanla ta  
znanja. Učni uspeh je bil 77,5%. Vzrok 
za to. da je učni uspeli tako nizek, je 
v nepravilni izbiri kandidatov. Uprave 
nekaterih podielii si niso na jasnem,

kaj pomeni tovarniški higienik v pod­
jetju. Na tečaij so pošiljali brez vednosti 
sindikalnih podružnic premlade aili iz 
drugih vzrokov za to odgovorno službo 
neprim erne kandidate. Taiko je na p ri­
mer podjetje »Plamen« iz Krape poslalo 
15 letno vajenko, tovarna usnja Šmartno 
pri Litiji 15 letno pol jek o delavko z 
obratne ekonomije, prav tako tovarna 
aluminija Stmišče pri Ptuju. Popolnoma 
jasno je, da ie taka izbira nepravilna. 
Te tovarišice pri vsej dobri volji ne bo­
do mogle svojega znanja uporabiti, ker 
jim razmere v tovarni kot poljskim de­
lavkam ne morejo biti znane, Tanjo ni­
majo niti dostopa, kaii šele, da bi v n jeij 
po vrnitvi s tečaja prevzele važno vlo­
go tovarniškega higienika, ki mora do­
bro poznati razmere v podjetju in vse 
pogoje dela.

Tako ravnanje posameznih uprav je 
tem mani razumljivo, ker so dobile od 
ministrstva za delo. ki je sodelovalo pri 
organizaciji tečaja, podrobna navodila za 
izbiro kandidatov. Tak postopek doka­
zuje neodgovornost do naše kadrovske 
politike in Mrokratski, šablonski način 
reševanja kadrovskih vprašanj. Kažejo 
pa tudi to, da v teh podjetjih niso iz-

Nastop »Seljačke sloge« v Zagreta
Vsako leto je v Zagrebu na Maksimir- 

skem pžrivoju pregled »Seljačke slorge«, 
na kateri nastopajo pomladki Seljačke 
slogo z izvirnimi ljudskimi plesi in pesmi­
mi. Letos je nastopilo 36 podmladkov iz 
LR Hrvatske. Kot gostje so nastopili ne­
kateri pododbori srbskega kulUtrnopro- 
svetnega društva »Prosveta«, med odmo­
rom pa delavska kul turna umetniška dru­
štva »Vinko Jedut« in »Maksim Gorki« 
iz Zagreba.

Nastopu so prisostvovali podpredsed­
nika Prezidija ljudske skupščine FLRJ 
Filip Lakuš in dr. Jože Rus, predsednik 
Zveznega sveta ljudske skupščine FLRJ 
Vlaidimlr Simič, ministri zvezne vlade 
Vicko Krstulovič, Frane Frol, dr. Pavle 
Gregorič in Bane Andrejev, predsednik 
Komiteja za kulturo in umetnost pri vla­
di FLRJ Vladislav Ribnikar, predsednik

skupščine LR Hrvatske dr. Zlatan Sre- 
mec s podpredsednikom skupščine Jos. 
Šestanom in sekretarjem skupščine Niko­
lom Rupčičem, predsednik vlade LR Hr­
vatske dr, yiadimir Bakarič s člani vlade. 
Predsednik Seljačke »loge Ivan Granda 
je v otvoritvenem govoru poudaril, da Se- 
Ijačka sloga ne goji samo plesov in pe­
smi, marveč razvija najširšo aktivnost pri 
ekonomskem dvigu vasi, kakor tudi kul- 
tumoprosvetno aktivnost, da bi tudi 
kmetje pomagali pri čim hitrejši zgraditvi 
socializjma v naši domovini.

Nastopili so podmladki Seljačke slo­
ge iz Istre, Hrvatskega Primorja, Bosne 
in Hercegovine, Like, Korduna Banije, 
Mosia/vine, Slavonije, zagrebške okolice, 
Posavja, Podravja in Zagorja.

Desettisoči Zagrebčanov so navdušeno 
sledili izbranemu sporedu.

Češkoslovaške oblasti so odpovedale 
turistično pogodbo z Jugoslaviio

Češkoslovaški potniški biro »čedok« 
je obvestil ‘2. avgusta našo agencijo 
»Putnik« o odpovedi turistične pogodbe 
z Jugoslavijo. Češkoslovaškim turistom, 
ki so bili med tem na oddihu na Jadra­
nu, je bilo sporočeno, da morajo naj­
kasneje do 16 avgusta zaipu»ti)ti Jugo­
slavijo. Češkoslovaško ministrstvo za no­
tranje zadeve je odločilo, da ne bo iz­
dajalo več turističnih potnih listov. »Če­
dok« in druge potniško agencije moti­
virajo ta ukrep, češ, da Putnik ni izpol­
njeval določb turistične pogodbe, da naše 
oblasti niso pomagale pri odpravljanju 
posebnih vlakov s češkoslovaškimi turisti 
na Jadran, da turistom ni bila zagotov­
ljena preskrba Itd. »Cedok« pravi tudi, 
»da je bil odnos jugoslovanskih Činlteljev 
neljubezniv« ta  da »so prišli do zaključ­
ka, da češkoslovaški gostje v Jugoslaviji 
niso zaželjenl.«

Popolnoma jasno je, da je ta argu­
mentacija popolnoma neutemeljena. Ta 
Ukrep naj bi preprečil Cehoslovakom, da 
bi se na lastne oči prepričali o resnici 
v naši domovini. Ta ukrep naj bi isto­
časno podprl nemoteno širjenje klevet 
proti Jugoslaviji. Naše oblasti so nudile 
češkoslovaškim turistom vse ugodnosti. 
Oskrbnina na Jadranu je bila mnogo 
nižja kakor v drugih evropskih deželah, 
kamor so navadno Cehoslovaki odhajali 
na oddih. Češkoslovaškim turistom tudi 
ni bilo treba opravljati mnogih obvez­
nosti, ki jih mora opravljati vsak držav­
ljan FLRJ, kakor tudi tu ji turisti v naši 
državi. Lahko so uvažali velike količine 
inventarja, industrijskih izdelkov, hrane 
itd., za kar niso plačevali carine. Na­
sprotno pa jugoslovanski izletniki, kot je 
to primer z obiskovalci praškega vele­
sejma, niso bili tako siprejeti. Naši turisti 
niso mogli dobiti v Pragi niti drugoraz­
rednih, marveč vedno le tretjerazredne 
hotele in Se to v nezadostnem številu, da 
so se morali nastaniti, v privatnih hišah. 
Podobno so ravnali češkoslovaški potniški 
biroji z našimi izletniki tudi kar se tiče 
hrane ta drugega.

Pod kako ceno so bili pri nas sprejeti

češkoslovaški turisti, kaže stanje iz leta 
10-17. Češkoslovaški turist, ki je potoval 
v Jugoslavijo, je predhodno plačal »če- 
doku« 14 dnevno oskrbovalnino in razen 
tega prejel še ček v znesku 2000 do 6000 
kron za ostale stroške. Ob zaključku se­
zone je bilo ugotovljeno, da so čehoslo- 
vaki vrnili 8,500.000 din v čekih, česar 
v Jugoslaviji niso porabili. Neizrabljenih 
hotelskih bonov pa so vrnili v vrednosti
800.000 din. Bivanje v hotelih in druge 
stroške so nekateri turisti krili z denar­
jem, ki so si ga pridobili na črni borzi.

Češkoslovaški turisti sami izpodbijajo 
neutemeljeno argumentacijo »Cedok a c. 
Direkcija »Putnika« sprejema dnevno 
pisma češkoslovaških turistov, ki se za­
hvaljujejo za dober »prejem, hkrati pa 
protestirajo proti temu, da jim je one­
mogočeno nadaljnje bivanje v naši drža­
vi. A. Robač iz Pardubic piše 10. avgu­
sta 1948. iz Dubrovnika: »Cernu ne mo­
remo biti še nadalje gostje bratske Ju­
goslavije? Tu smo bili zadovoljni, Jugo­
slovani so storili vse, kar so mogli, da 
bi nam ustregli. Kar je  celo samim pri­
manjkovalo, so dajali nam. Laž ne more 
omajati našega slovanskega bratstva.« 
Pratv taka piše iz Dubrovnika dne 10. 
avgusta dir. Uanoš iz Prage: »Jugoslo­
vani so naši naj Iskrenejši bratje in pri>- 
jatelji,«

O tem, da naše turistične ustanove 
niso izpolnjevale pogodbe in da Ceho­
slovaki v Jugoslaviji niso »zaželjeni«, 
morejo govoriti samo tisti, ki namenoma 
obračajo resnico in ki jim ni za iskreno 
ta  bratsko sodelovanje. Našim oblastem, 
ki so tudi na ta način pomagale utrje­
vati solidarnost in enotnost dveh brat­
skih narodov, ni bilo žal truda in žrtev, 
da bi Čehoslovakom omogočile čim boljše 
in čim ugodnejše bivanje. Povsod so jim 
izkazale bratsko in prijateljsko skrb. 
Jasno je, da tako ravnanje niti najmanj 
ne koristi vzajemnim vezem in zbliže­
vanju mednarodnih demokratičnih držav. 
Tisti, ki so izzvali sedanje stanje, naj se 
zavedajo odgovornosti za tako postopanje.

(Po »Borbi«)

vršile svoje dolžnosti sindikalne po­
družnice.

Večina kandidatov je pokazala Izred­
ne prim ere požrtvovalnosti, da bi v 
kratkem času obvladali obširno ta  do­
volj težko snov higiene dela, industrij­
ske higiene in organizacije prve pomo­
či v podjetjih. Predavali so zdravniki 
Dr. Ravnikar. Dr. Lajovic, Dr. PeCe in 
Dr. Bonač pri proučevanju snovi pn so 
kandidatom pomagale medicinske sestire
— vsi poileg svoje redne dolžnosti.

Izreden u speli so pokazali pri Iz­
pitih: Likar Marnja, ena izimed prvih 
delavk in organizatork gradbi&ča Nove 
Gorice, Anderluh Terezija, delavka v 
zlatarni Celje, Kanjč Marija iz Tovairne 
»Impol« Slov. Bistrica in Gačnik Franc 
iz tovarne kemičnih izdelkov Hrastnik. 
Prejeli so denarne ta knjižne nagrade. 
Pohvaljeni pa so bili še štirje nadaljnji 
kandidatje. Lk.

Jugoslavija ne bo sodelovala 
na mednarodni konferenci 

Rdečega' križa v Stockholmu
Beograd, 23. avgusta (Tanjug). V 

Stockholmu se je pričela včeraj XVII. 
mednarodna konferenca Rdečeča križa.

Vlada Federativne ljudske republike 
Jugoslavije je na povabilo predsedstva 
konferenci, da naj pošlje svojo delega­
cijo, odgovorila, da na tej konferenci ne 
bo sodelovatla, ker bo na tem zboro­
vanju zastopana tudi Frankova \6panlja.

Centralni odibor Rdečega križa Ju ­
goslavije je odklonil sodelovanje pri 
deta konference tudi zaradi tega, ker 
je Liga narodnih društev Rdečega križa 
samovoljno spremenila več točk resolu­
cije, ki ie billa sprejeta na evropski re ­
gionalni konferenci narodnih društev 
Rdečega križa, ki ie bila lansko leto v 
Beogradu.

V prihodnjem šolskem letu 
bo sprejetih na naše univerze 

več tisoč novih študentov
Beograd, 23. avgusta. 

Na vseh fakultetah v državi se b° 
v kratem času začelo novo šolsko leto. 
Visokošolski komite pri vladi FLRJ 1® 
6'prejel načrt, po katerem naj vsak štu­
dent obiskuje vseučilišče v svoji r e p u b l i '  
ki izvzemši v primeru p r e o b r e m e n j e n o s t i  
domačih fakultet.

Po načrtu se bo letos vpisalo na viso" 
ke tehnične šole v vsej državi 3000 novih 
študentov in to v Srbiji 1400, v Hrvatsk1 
810, v Sloveniji 295, v Bosni in H e r c e g o ­
vini 175, v Makedoniji 170, v Črni gorl 
pa 150. Največ bo vpisanih študentov na 
gradbeni fakulteti! v Beogradu 555, v Za­
grebu 280, v Ljubljani 155. Po številu n°' 
vih vpisov bo na drugem estu strojna 
fakulteta ki bo sprejela letos v Beogradu 
210, v Zagrebu 180, v Ljubljani pa 95 iiu* 
dentov. Na drugih fakultetah tehnične v‘~ 
sok e šole je povprečno število vpisov 
med 50 do luO.

Daljo je določeno v tem načrtu, da s® 
vpiše 1940 novih študentov, predvsem 
vršenih maturantov, na višjo pedagoško 
šolo. Na tretjem mestu je medicinska 
fakulteta, na katero naj se vpiše v v««) 
državi 1375 maturantov, računajoč tu®1 
študente novoustanovljene stomatološke 
fakultete in višjo zobarsko šolo. Na m®' 
dicinsko fakulteto v Beogradu bo &pTC,)e' 
tih 450 študentov, v pirvti semester i*®* 
matološke fakultete 60, na višjo zobar* 
sko šolo pa 120.

Z otvoritvijo novih popolnih gimna^i 
in sedcimletlk se kaže potreba za profe' 
sorskim kadrom v srednjih šolah, ki i* 
še ni dovolj. Predvideno je, da ee bo na
filozofsko in prirodoslovno matematično 
fakulteto vpisalo 1100 študentov.

Na ekonomskih fakultetah bo vpisan^ 
525 študentov, na pravnih pa 400. Polj«' 
d e ls.lt o gozdarska bo sprejela na vseh <*“' 
d el kih 1070 študentov. Na veterinarsk' 
fakulteti v Beogradu in Zagrebu bo vpi' 
sanih 400 študentov, na farmacevtski 270- 

Visoke in višje šole, kaikor so g lasb e­
na akademija, akademija likovne ume*' 
n osti, akademija za uporabno u m etn o sti 
igralsko umetnost, višja fizikulturna š°jSf 
državni institut za fizikulturo in visok* 
šola za žurnalistiko in diplomatsko slu*" 
bo so prav taiko dobile plan za vpis novih 
študentov. Na visoko šolo za žurnalistiko 
in diplomatsko službo bo sprejetih 200* 
na ostalih visokih in višjih šolah pa 1® 
predviden vpis od 50 do 90 študentov.

Povečano število študentov na poeth" 
nih fakultetah preko plana bo možno sa" 
mo v primeru vpisa maturantov, ki 60 
končali šolo pred nekaij leti in se nis° 
pravočasno vpisali na fakulteto. V koh* 
kor ne bo takih primerov, bo vpis štu* 
dentov izvršen po planu. (Tanj«#1

Ob drugi izdaji knjige »Mati in deie“

Prvi povojni kongres
zdravnikov Jugoslavije 

v Beogradu
Beograd, 23. avg. (Tanjug.) Prvi P®* 

vojni kongres zdravnikov Jugoslavije 
v Beogradu od 6. do 9, oktobra letos ** 
ne od 4. do 10. oktobra, kot je bilo Pr 
votno določeno Kongres bo veliked® 
pomena za nadaljnji razvoj zdravstva 
naši državi O »Nalezljivih boleznih v 
FLRJ« bo go 'oril akademik prof. “r' 
Kos ta Todorovič, upravnik infekcij*"* 
klinike v Beogradu. Upravnik otroSk® 
klinike in naš znani pediater prof. “f' 
Matij.a Ambrožič bo imel referat o »Um1" 
ljivosti otrok v naši državi«.

V splošnem referatu, ki ga bo i111 
sekretar komiteja za zaščito Ijudsketl3 
zdravstva pri vladi FLRJ dr. Voj a Dju' 
kanovič, bo govora o problemih zdrav 
6tvene službe v FLRJ,

Vsak referat ima svoje k o r e f e r a t e ,  k* 
jih bodo podali naši medicinski stroko*' 
njaki. Zdravniki, ki bodo aktivno sodeto' 
vali na kongresu, so že prijavili svol® 
referate h glavnim referatom.

Kongres je organizirala Zveza zdrav' 
nizkih društev FLRJ,

itttira

Založba »Naše žene« je  že lansko 
le to izdala precej obširno knjigo »Mati 
in dete«, ki jo  je  uredila dr. Jerina- 
Lah Pavla, napisala jo je  pa vrsta  
ljub ljansk ih  zdravnikov. P red nekaj 
tedni je  knjiga, ki je  bila ob pom anj­
kanju  takšne poljiidno-zdravstvene li­
te ra tu re  na našem knjižnem  trgu. raz­
prodana v neka j mesecih, izšla v drugi 
izdaji.

Knjiga je  razdeljena v dve poglav­
ji. N ajp re j obravnava m ater in vsa 
najvažnejša zdravstvena vprašanja, ki 
so povezana z nosečnostjo, porodom in 
higieno žene. Večina kn jige  je  posve­
čena detetu, k je r je  razčlenjeno po­
drobno prav za prav vsg, kar mora 
vedeti ‘mati o svojem  otroku. Vendar 
pa trp i ravno to poglavje zaradi p re ­
velike razvlečenosti in preobširne ob­
delave na jasnosti, kratkosti in priroč­
nosti, kar je  pogoj dobrega poljndno- 
zclravstvenega sestavka.

K njiga je  sorazm erno bogato oprem ­
ljena z ilustracijam i. Močno pa moti 
mešanica po stilu različnih ilustracij 
več av torjev  škoda za sicer lepo k n ji­
go, da trpi ravno tukaj, ko bi m orala 
biti čim bolj skrbno priprav ljena

Članke odnosno sestavke so napi­
sali: dr. Lavrič Vito, dr, Lea Ozimič- 
Tratnpuž, prof. dr. Lunaček, dr. Novak 
Franc. dr. Tram puž Vladimir, dr. Pav­
šič Ivan, prof. dr. Derč, dr. Konvalinka 
Tavčar, dr. M arij Avčin in dr. D erganc 
Franc. Prav močno in prepričljivo  je 
napisal prof dr. D erč svoj poziv m a­
teram  za dojenje, pa tudi prof. dr. L u­
načka prispevek o kvarn ih  p o led icah  
splava je  dragocen doprinos knjigi.

K njiga po prinaša tudi sestavke, ki 
smo jih  že p red  tem čitali v naših re ­
vijah, k ar nam odp ira  posebno vpra­
šan je  o smislu ponatiskovanja sestav­
kov, ki bi jih  lahko kdo drug ali isti 
avtor napisal p rav  nam enom a za k n ji­
go »Mati in dete«.

V zvezi s knjigo »Mati in dete« bi 
bilo treba odgovoriti še na vprašan je: 
ali jc  m etodično boljše, da pišejo k n ji­
go o vprašanjih , ki jih  obravnava naša 
knjiga, različni av to rji, k i obravnavajo  
posam ezna poglavja, ali jo  noj napiše 
samo eden. Če kritično preberem o 
knjigo »Mati in  dete«, moramo p ritrd iti 
d rugi alternativ i, k a jti kn jiga  ne p red ­
stav lja  homogene, že v napre j skrbno 
p rip rav ljen e  in meid posamezne av to r­
je  porazdeljene celote. Med posamez­
nimi sestavki ni vsebinskih prehodov 
in logičnih zvez, močno moti velika 
stilistična razlika, k i včasih vpliva na 
čita te lja  naravnost odbijajoče. Vživeti 
se moramo le  v perspektivno možnosti 
preproste slovenske žene, ki ji je  k n ji­
ga predvsem  nam enjena, pa bomo živo 
čutili težave, s katerim i se bo žena- 
km etica ali delavka, pa tudi in te lek ­
tualka p reb ijala  od e neg* sestavka do 
drugega prav zaradi dejstva, da so ne­
kateri izmed av torjev  pravilno razu­
meli, da m orajo pisati preprosto in 
jasno, drugi pa se tega ali niso zave­
dali. ali pa preprosto ne vedo pisati, 
pa so zaradi tega zašli v strokovnja- 
štvo. ki je naj več ja napaka v pol judno- 
strokovnem ali še celo vzgojnem čtivu.

Če sta se urednica kot založba k n ji­
ge že odločili za knjigo, ki jo na.f n a ­
piše več av torjev , bi bilo treba prvo in

največ jo  skrb  posvetiti prav  načrtn i 
porazdelitvi m ateria la  med posamezne 
pisce, dokončni jasnosti stila  sestav­
kov, kakor tudi celotni logični pove­
zavi knjige. Vsaka žena bi m orala do­
biti, ko prečita  knjigo, jasno celotno 
sliko o potrebi sk rb i za svoje zdrav je 
in zd rav je  svojega otroka. Tega k n ji­
ga »Mati in dete« ženi ne nudi. Mnogo 
boljša je  p rav  gotovo v tem pogledu 
drobna kn již ica dr. M. Avčina >Naš 
najm lajši«, k i je  ijsfila malo pred  po­
natisom kn jige  »Mati in dete«.

Takšne bi bile k ritične pripom be 
n a  rob kn jig i »Mati in dete«. Z n jim i 
sem hotel sprožiti nekatera  važna 
vprašan ja, ki se postav lja jo  v zvezi z 
zdravst v eno vzgo jn  i m pisanjem  in o k a ­
te rih  si moramo biti n« jasnem . Danes 
ni več vseeno, kako pišemo takšna 
dela, tem več moramo skrbeti, da bodo 
potrebam  ljudstva res najbolj odgo­
varja la , da bodo upoštevala naša meto­
d ična zdravstveno-vzgojna izkustva in 
ta^ko vplivala na dvig zdravstvene za­
vesti ljudstva. P eter Skala

Srbohrvatski prevod sovjetskega dela S. A. Rejnberga 
»Metodika i tehnika naučnog rada«

Založba »Medicinske knjige« v Beo­
gradu ie izdala pred kratkim v snboihr- 
vatsikem prevodu sovjetsko delo prof.
S. A. Rejnberga »Metodika i tehnika 
naučnog rada« (Podnaslov: >0 metodici
i tehnici naučnog — istraživačkog i  na- 
učno — literarno# rada«), Avtor podaja 
v svojem delu, ki ie namenjeno pred­
vsem medicincem, svoije mišljenje o 
tem, kaiko je treba pripravljati medi- 
rirnsko disertacijo. Knjiga j© izšla prvič 
1939. leta v Moskvi in ie zaradi aktual­
nosti teme. ki jo obravnava, doživela
še dve ponovni dopolnjeni izdaji (1940. 
in 1944. leta). Čeprav je knjiga potekla 
iz predavani zdravnika A. S. Rejnberga 
v Državnem zavodu za specializacijo 
zdravnikov »S. M. Ki rova« v Leningra ­
du in  jo je napisal zdravnik za zdrav­
nike, so se knjige pričeli posluževati
tudi znanstveni delavci drugih področij 
saj je v njej prvič v literarni obliki ir 
tožena metoda in tehnika »nm«tvenela, 
znanstveno raziskovalnega ter znanstve­
no literarnega dela sploh.

Avtor razpravlja v zelo poljudni ob­
liki o problemih, na katere naleti znan­
stveni delavec od izbora svoje teme, ki jo 
prične znanstveno obdelovati za diser­
tacijo, do publikacije svojih znanstvenih 
izsledkov. Tako piše avtor s čisto prak­
tičnih vidikov o izboru teme, ki se naj 
izvede v vsakem posameznem primeru 
pri upoštevanju objektivnih in subjek­
tivnih možnosti kandidata ob naj več­
jem sodelovanju vodstva instituta s kan­
didatom, itn o predhodnem orien tacij­
skem planu dela. V poglavju o izboru 
in organizaciji literarnega materiala 
daje avtor draeocena navodila za plan­
sko izkoriščanje literature predmeta, za 
študij gradiva, za tehniko čitanja ter za 
beleženje ter referiranje predelanih 
knj i ar. Knjiga obsega poglavle o organi­
zaciji osnovnega znanstvenega materiala 
izčrpno poglavje o literarnem oblikova­
nju disertacije, n lenem stilu in ieziku 
in poglavje o tehnični obliki dela ter 
potrlarvje o obrambi disertacije pred 
znanstvenim svetom instituta ali fakul­

tete. Delu A. S. Rejnberga sta dodana 
še bibliografija in seznam leksikog*8*' 
ekih podatkov.

V celotni knjigi podaja avtor ob vpra­
šanjih vsakega posameznega pofflla'|a 
bogate podatke o metodi in tehniki «®' 
lavoev vseh znanstvenih področij, 
iz preteklosti kot tudi iz vrst sodobni'1 
naprednih znanstvenikov. Posebno P°' 
učni so podatki o vztrajnem delu W!afil' 
kcvv marksizma-leninizma Marxa, Engel" 
ea in Lenina. A. S. Rejnbergovo knji2° 
je priporočiti ne le vsakemu našemu in'  
letektiualnemu delavcu, temveč, tudi v9?' 
komur, ki se hoče danes pri širok'n 
možnostih razvoja izobraževati s P?' 
močjo knjig — služila mu bo pri CManju 
knji« kot dragocen vodič.

Nove knlige in revl|e
France Slokan: Nova povest o starf 

pravdi. Izdala Mladinska knjigia. Liu 
ljana 1948, strani 192.

Tone Seliškar: Mule, Izdala Mladm«^8 
knjiga Ljubljana 1948. Strani 128.

Valentin Katajev: Blešči se jadro ^  
samotno. Roman Iz ruščine prevedel v»® 
dimir Levstik Ilustriral Riko DebertPvi' 
Izdala Mladinska knjiga. Ljubljana 1,9» 
Strani 302. j

Gozdarski vestnik, mesečnik za gc \^ ’ 
no in lesno gospodarstvo. Izdaja mini^lf’ 
stvo za gozdarstvo in lesno industip) 
LRS Št 7 Ljubljana 1948.

R. Koca: Letalsko modelarstvo za /*a' 
četnike, II Tehnika: les - polkarton./^a' 
tožila Mladinska knjiga, Ljubljana 19,

J Perhavec: Pionirski modeli. I (Teh
nika: papir - karton Zatožila Mladliflsk* 
knjiga. Ljubljana 1948,
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Kadri v zadražflih orianizaciialt
Naloge petletnega plana za razvoj za­

družništva na poti v socializem so velike.
bodo lahko izvedljive, če bomo imeli 

dovolj usposobljenega, politično dobro 
Vzgojenega kadra.

Za izvedbo nalog zadružnega sektorja 
Pa je potrebna tudi vsestranska pomoč 
Predvsem zadružnikov samih in njihovih 
uPravnih odborov, ki dajejo smernice, 
Podporo zadružnim kadrom ter izvajajo 
direktive, dobljene na raznih konferencah.

V mesecu maju je dovršilo več tisoč 
ttladih ljudi poslovodske in knjigovod­
j e  tečaje. Razvrščeni so bili po osnov­
ah  zadružnih organizacijah to je v kmeč­
ke zadruge. Težkoče, na katere so na­
šte li ti mladi delavoljni ljudje, niso bile 
n^ajhne. Posamezni upravni odbori kme­
tsk ih  zadrug so tečajnike večkrat zavra'- 
W i in jih na razne načine ovirali pri delu.

le  dni je republiška komisija za pre­
vedbo zadružnih kadrov izvršila sistemi­
zacijo in pregled vsega zadružnega apa­
rata na teritoriju LRS. Iz prevedbe v me­
secu februarju je razvidno, da je bilo več 
Primerov nepravilnega nagrajevanja ter 
nesorazmerja v plačah med državnim in 
Zadružnim sektorjem. Zaradi tega so izvr­
šili popravke in ponovne prevedbe, pred­
vsem za nove kadre, ki so prišli iz šol 

tečajev. Do nepravilnega razumevanja 
Slede nagrajevanja je prišlo med name- 
Sienci okrajnega magazina in njegovih po­
slovalnic ter nameščenci okrajne zveze 
kmetijskih zadrug. Razumljivo je, da eo 
naloge nameščenca kmečke zadruge večje 
od nalog nameščenca okrajnega magazina, 
zlasti zato, ker zadruge, izvršujejo odkup 
vsch poljskih pridelkov in imajo mnogo 
Posla z vezano trgovino.

Zadružni kadri v kmetijskih zadrugah 
niso samo nameščenci zadruge, temveč 
jnorajo biti dobri zadružni aktivisti, od 
katerih je odvisna aktivizacija in pravilno 
Prikazovanje novega zadružništva. Važno 
delo zadružnih kadrov je aktivizacija va6i 
*a gradnjo zadružnih domov, ker imajo 
največjo povezavo in najožje stike z za­
družniki, mladino in vsem prebivalstvom 
vasi.

Rezultati odpora do tečajnikov, ki so ga 
Pokazali nekateri upravni odbori okrajnih 
zadružnih zvez in zadrug, se vidijo' danes, 
ko večini zadružnih organizacij, predvsem

pa kmetijskim zadrugam, primanjkuje še 
novega mladega aktivnega kadra, ka­
kršen je že izšel iz tečajev. Ugotovljeno 
je, da se je pretežni del teh novih mladih 
kadrov po zadrugah odlično izkazal, Živ­
ljenje in elan dela po sedanjih kmečkih 
zadrugah po decentralizaciji pomeni ve­
lik korak naprej v zadružništvu. Jasno pa 
je, da so dosegli ta uspeh predvsem novi 
kadri. Tudi v lesne odseke je prišlo iz 
gozdarskih tečajev mnogo mladih ljudi, 
ki so si pridobili novo znanje in pojmo­
vanje zadružnega lesnega sektorja in po­
živeli te odseke. Potrebno pa je uspo­
sobiti še več mladincev na tečajih polje­
delske, živinorejske in semenarske stro­
ke, tako da bodo tudi ti odseki zaživeli 
novo življenje. Eden važnih zadružnih 
odsekov je kreditni odsek, za katerega 
se že pripravljajo novi kadri., ki se bodo 
usposabljali v posebnih tečajih ter bodo 
v bodoče vodili kreditne odseke.

Da pa že na pravilno pot usmerjeni 
kadri ne ostanejo prepuščeni samim sebi 
in zadovoljni z dosedanjim znanjem, orga­
nizirajo po okrajih dopolnilne tečaje, se­
minarje in  enodnevne konference, na 
katerih dobivajo nadaljnje smernice za 
delo in se izpopolnjujejo v znanju. To pri­
dobljeno znanje jim služi pri njihovem 
napredku in vsatkodnevnem zadružnem 
življenju na vasi. Zadružni kadri z večjo 
in popolnejšo izob razb  se šolajo' po raz­
nih zadružnih večletr šolah in v zadruž­
nem tehnikumu, v katerega bo letos spre­
jeto večje število gojencev. Po končani 
šoli bodo ti nudili v zadrugah pomoč z 
instrukcijami in zboljševanrjem organiza­
cije dela.

Nagrajevanje zadružnih kadrov mora 
biti v skladu z nagrajevanjem državnih 
uslužbencev. Nameščenci zadrug bodo 
plačani po normah in delovnem učinku. 
Dogaja pa se še mnogo napak pri nagra­
jevanju zadružnih nameščencev zlasti za­
to, ker ni dovolj sodelovanja med zadruž­
nim in državnim sektorjem.

Tudi v bodoče bo treba kadrom v 
zadružnih organizacijah nuditi vsestran­
sko pomoč za njihov nadaljnji politični in 
strokovni dvig, da bodo kos nalogam, ki 
jih je postavil V. kongres KPJ za razvoj 
zadružništva,

S. 0 .

Sindikat pošte Maribor 2 tekmuje
Leto za letom osvajajo mariborski p.o- 

itarji naziv najboljšega kolektiva svoje 
stroke v Jugoslaviji, »tekmovanje — stal­
ni sistem dela!« ni samo parola nekaj de­
setin požrtvovalnih in vztrajnih ljudii. lo  
ie geslo ogromne večine članov podruž­
nice. Delo sindikata pošte Maribor 2 je 
življenjsko povezano z nalogami in po­
trebami kolektiva. Mnogi sindikati ne 
*Hajo tako reševati vprašanj svojih ko- 
% tjvov.

Kolektiv beleži v tekmovanju na vseh 
Sektorjih sindikalnega dela zavidljive 
Uspehu. Največji so brez dvoma v prosto­
voljnem delu. Obnova in izgradnja — to 
ie osrednjf vprašanje kolektiva, Preure­
dili in obnovili so porušeno stavbo za 
*voje poštno poslopje, obnovili poslopje 
®a Partizanski cesti, dvignili so iz ruše- 
vin novo garažo, postavili barako za tran­
zitni oddelek. Špedicijo so preuredili z 
opremo novih, boljših usmerjevalnih omar. 
Celo vrsto ročnih vozičkov so popravili, 
očistili in renovivali pohištvo ter posta- 
vili telefonske kable. Letos bodo kon­
čali z graditvijo nove avtogaraže in me- 
n&nično delavnice in to iz starega m ate­
riala. Prostovoljno delo, strokovno delo, 
pednja materiala — V6e obenem. Vse to 
ie delo prostovoljcev, delo preko 21.000 
Ur. Milijon in pol dinarjev prihranjenih 
na delovni sili in materialu.

Tudi poštarji imajo svoje tekmovanje 
2a znižanje proizvodnih stroškov. S skraj­
no štednjo tiskovin, vrvi za zavijanje, pe­
čatnega voska so prištedili nad 50.000 di- 
narjev ter tako visoko presegli svojo tek­
movalno obveznost. Tako je tudi z uvaja­
njem novih, boljših metod dela. Sindikat 
ie dal direkciji že 33 predlogov za zbolj­
šanje poštne službe. Deset predlogov je 
direkcija osvojila, ostale po proučuje. 
Kljub težavam v normiranju si sindikat 
Prizadeva uvesti norme na vseh področjih 
Prometne poštne službe. V carinskem in 
'znieničnem oddelku niso imeli norm. Po­
sta je samoiniciativno preizkusila in uved­
la normirano • delo. Uspeh ni izostal — 
dosegli so 134% norme, število uslužben­
cev znižali za 17%, efekt dela pa se je 
dvignil za 11.8%. Šestčlanske skupine so 
Zametek brigadnega dela tudi v poštni 
službi. Tov. Vene Martin iz prometnega 
°ddelka, tov, Fišerjeva in Lešnikova pred­
njačijo v dajanju predlogov za izboljša­
nje dela. Pri dostavi zavojev so z izbolj­
šanjem dela presegli normo za 29% ter 
j^nanjšali osebje za 15%. V tekmovanju je 
“‘la tudi obveznost — s kolektivnim risa­
nem in študijem poštne geografije izbolj­
šati hitrost in kvaliteto usmerjanja po- 
•jljk. Usmerjevalec pisemske tvarine tov. 
^runk je v desetih minutah usmeril brez 
napake 512 pošiljk. To je stahanovski re­
zultat tekmovanjal Obveza je bila prese­
dena za 31,8%. Skratka, z uvedbo načrt­
nega dela, z dviganjem kadrov, z uvaja­
lnem novih metod dela v špediciji, carini, 
'^menični, paketnem oddelku in potujo­
čih poštah so v tekmovanju znižali šte- 
yilo uslužbencev za devet ljudii in letno 
Prihranili okrog 330.000 dinarjev.

Take uspehe je sindikat dosegel v 
ekmovanju predvsem z vztrajno borbo 

** dvig kadrov. T ro m esečn i teča j za  ma- 
"'Pulante I. razreda, in študij v štirih 
strokovnih krožkih, je dal izredne rezul- 
*ate. Tečaji in študij niso imeli samo Zna-
a) visoke kvalitete učenja, ampak tudi 

Množičnosti, saj je v krožkih sodelovalo 
stalno nad 140 uslužbencev.

Vse sindikalno delo sloni na pravilni 
Porazdelitvi sektorjev dela, na tesni po­
vezavi z upravo in stalni kontroli tako 
°d zgoraj, kakor od sindikalnega član­
ova. Sindikalna organizacija je od za­

četka bolehala na organizacijski slabosti. 
»Ni kadrov«, so tožili preobremenjeni 
sindikalni aktivisti. Danes pa bi sindikat 
pošte 2 lahko služil za zgled vsem na­
šim podružnicam, kako je treba porazde­
liti delo na posamezne sektorje. Sleherni 
referent v odboru ima svojega pomočnika
— človeka, ki ga usposablja za odgovor­
nejša mesta. Grupe s poverjeniki so bile 
zares osnovne celice v živem in nepo­
srednem kontaktu s slehernim članom, Cim 
manj sestankov — več dela in neposred­
nega stika z ljudmi! — je parola sindi­
kalnih aktivistov. Enkrat mesečno je mno­
žični sestanek. Tu pregledajo vse delo in 
podelijo prehodne zmagovalne zastavice 
najboljšim posameznikom. Blagajničarka 
Kočar Matilda si je največkrat osvojila 
zastavico. V vestnosti, ekspeditivnosti, 
v odnosu do tovarišev in strank služi za 
zgled vsem.

Mariborski poštarji so daleč naokrog 
znani po svoji ljubezni do kulturnopro- 
svetnega dela. Tako je godba, ki ima 
večino članov z pošte 2, prirediMa v' tek­
movanju 45 javnih nastopov. Mešani pev­
ski zbor poštarjev je doslej imel 12 javnih 
nastopov na prireditvah in v radiu. Člani 
pa še sodelujejo v dramski in folklorni 
skupini. Uspešni študijski sestanki in 
uporna borba za ideološki dvig članstva 
je dala že tri dobre predavatelje. Tudi v 
fizkulturi beležijo lepe uspehe; — v tek­
movanju aktivov v odbojki in namiznem 
tenisu so zasedli v Mariboru drugo mesto.

Še eno dejstvo obeležuje velike uspe­
he poštarjev v tekmovanju ter jih stav- 
lja za zgled odtalim sindikatom, ki bole­
hajo na nesodelovanju z ljudsko oblastjo 
in množičnimi organizacijami na terenih. 
Kljub velikim nalogam, vztrajnem in po­
žrtvovalnem delu sodeluje ena četrtina 
članov kolektiva aktivno v delu ljudske 
oblasti in množičnih organizacij.

H. B.

KRATKE GOSPODARSKE 
VESTE IZ VSE GR2AVE

Velika gradbena dela v Sarajevu po 
norem regulacijskem načrtu. Med največja 
gradbena dela v Sarajevu je treba šteti 
zidanje novega naselja v Švrakinem Salu. 
To veliko stanovanjsko četrt so začeli 
graditi v smislu novega regulacijskega 
načrta že lani. V zvezi s preureditvijo 
mesta, tako da bo primerno ohranjen in 
urejen starejši del in da bodo nove če­
trti zgrajene sodobno, gradijo precej v 
vsem mestu. Sezidali so stanovanjski blok 
na Džidžikovcu. Nadalje so začeli graditi 
poslopje za mestni ljudski odbor. Regula­
cija Miljacke bo omogočila zgraditev več 
industrijskih in stanovanjskih poslopij ter 
razvoj mesta proti zahodu. Letos bodo 
razširili vodovodno omrežje. Popravili so 
številne ceste in uredili več hotelov.

Nov način umivanja lokomotivskih kot­
lov. Dragutin Draškovič vodja zagrebške 
kurilnice, je med številnimi pomembnimi 
racionalizatorskimi ukrepi uvedel tudi 
nov način umivanja lokomotivskih kotlov. 
Po starem načinu so izgubljali mnogo 
dragocene energije, približno 650.000 ka­
lorij pri lokomotivi. Po novem načinu je 
mogoče prihraniti na leto in lokomotivo 
za 795.000 din premoga. Če pa 'upošte­
vamo še druge stroške v zvezi s prevo­
zom premoga, znaša prihranek najmanj 
milijon din na leto.

V Bosni in Hercegovini se je zelo raz­
širilo omrežje avtobusnih prog. Letos so 
uvedli celo vrsto novih prog med drugim 
Sarajevo—tkpgatica, Sarajevo—Fojnica— 
Visoko, Sarajevo—Ilidža in več prog, ki 
vežejo Tuzlo z njeno okolico. Prav tako 
je dobila Hercegovina več prometnih zvez. 
Zdaj imajo 17 avtobusnih pirog. Avtobus­
ni park v Bosni in Hercegovini ima še 
vedno majhno zmogljivost. Letos namera­
vajo uvesti še avtobusni promet na pro­
gah: Sarajevo—Zvornik, Sarajevo—Kali- 
novik—Foča in Sarajevo—Sokolovac.

V Valjevu so začeli graditi delavsko 
naselje. Gradijo 25 dvostanovanjskih hiš, 
ki bodo zgrajene že letos.

Na površini več tisoč hektarov osu­
šene zemlje se razvija eno največjih kme­
tijskih posestev v naši državi. Imenuje se 
»Mladost«, njegova zemljišča se razpro­
stirajo pri Obrenovcu, kjer so bila prejš­
nje čase velika močvirja vzdolž Save. 
Pred dvema letoma je prebivalstvo, pred­
vsem mladina, izkopala 22 km dolg pre­
kop. Doslej se je osušilo več tisoč hekta­
rov zemlje. Letos bodo na posestvu zgra­
dili 85 poslopij. Površina obdelane zem­
lje se je povečala za 280 ha. Zeli so • 
kombajnom. Pridelali so po 32 stotov 
ječmena in 25 stotov pšenice na hektar.

Število industrijskih kvalificiranih de­
lavcev narašča. Letos je izšlo iz industrij­
skih šol in tečajev na Hrvatskem mnogo 
kvalificiranih delavcev. Glavna direkcija 
za kovinsko industrijo je presegla svoj 
načrt za usposabljanje delavcev za 107%.
V gradbeni stroki je število novih kvali­
ficiranih delavcev doseženo do 65%, v 
tekstilni za 92.5% in polkvalificiranih za 
91 %. V LR Hrvatski gradijo šest indu­
strijskih in tehničnih šol. Letos bodo od­
prli tehnične šole v Osijeku, Zagrebu in 
Varaždinu.

Le pravilna in dobro preverjena 
kritika doseže svoj namen

29. junija  je  Ljudska pravica v ru­
briki »beseda našili bralcev«. objavila 
dopis »Slabo gospodarjenje 6 ekono­
miji IIotemel«. V tem dopisu je na 
podlagi poročila tovariša Slavka Ko­
vača, kmetijskega referenta okrajnega 
ljudskega odbora Trbovlje, prikazano 
gospodarjenje na industrijski ekonomi­
ji 11 otemež kot zelo zanemarjeno. Po­
sledica tega naj bi bila, da je ostalo 
po površni in nepravilno opravljeni 
žetvi na njivi nad 20 odstotkov ječme­
na, da stojijo stroji nezavarovani na 
prostem, da ne suše pravilno krme, da 
so posamezne kulture na njivah o sla­
bem stanju, da nepravilno ravnajo z 
bolno^ živino in da to stanje vzbuja  
zgražanje med okoliškim i kmetovalci.

Ugotovljeno je, da je tov. Kovač 
pregledal industrijsko ekonomijo Ilote­
mež 24. junija  in zatem sporočil svoje 
ugotovitve raznim oblastvenim orga­
nom in tudi uredništvu L judske pra­
vice. Zato so organi republiške kon­
trolne komisije ie  26. junija, torej ne­
posredno po Kovačevem pregledu, obi­
skali ekonomijo Ilotemež, da se pre­
pričajo o resničnosti Kovačevega po­
ročila. Po skrbnem pregledu so organi 
republiške kontrolne komisije spoznali, 
da so bile Kovačeve ugotovitve zgre­
šene ali pa vsaj v veliki meri pretira­
ne. Izvirale so predvsem iz površnega 
načina pregledovanja in nestrokovne 
ocene dejanskega stanja. Tov. Kovač 
je  pregledal ekonomijo v odsotnosti 
predstavnikov uprave ekonomi je, k i bi 
mu lahko dali potrbbna pojasnila.

Toda tov. Kovač je še naprej vztra­
jal pri svojih prvotnih trditvah in so 
zalo organi republiške kontrolne kom i­
sije 27. julija  ponovno pregledali in­
dustrijsko ekonomijo Ilotemež. Še en­
krat so v podrobnostih prekontrotirali 
vse navedbe Kovačevega poročila. Sno- 
znali so tudi tokrat, da poročilo tfm. 
Kovača ne drži, da je pretirano, neob­
jektivno  in celo tendenciozno. Tako to 
ugotovili, da so na ekonomiji strokov­
no pravilno poželi ječmen in da je 
ostalo na njivi največ 3 odstotkov ječ­
mena, kolikor navadno m aša dopustna

izguba. V ta kra tn ih  vrem enskih  prili­
kah  so tud i om la tili in osušili ž ilo  brez 
nepotrebne škode. Prav tako  so se iz­
kaza le  ko t neresnične ali pretirane  
osta.le Kovačeve trd itve: na ekonom iji 
čuva jo  in pravilno oskrbu je jo  stroje, 
kar so potrdile tu d i priče, pravilen je  
bil postopek uprave z bolno živ ino  itd. 
Ponoven kontro ln i pregled je  tako  zno­
va dokazal, da se poročilo tov. Kovaču  
v b istven ih  točkah ne u jem a z  de ja n ­
skim  stanjem .

Zaradi zava jan ja  javnosti in oblast­
venih organov v zm oto je  republiška  
kontrolna kom isija  upravičeno kazno­
vala tov. S lavka  Kovača s p ism enim  
ukorom .

Ta prim er je zelo poučen zlasti za 
dop isn ike naših časopisov, pa tu d i zn 
vse nne, k i kritiz ira jo  in iščejo napake, 
ne da bi se p re j tem eljito  prepričali iln 
raziska li prave vzroke svoje prenag­
ljene »kritike«. K ritika  je  v vsem  na­
šem  ž iv ljen ju , naglem  in vsestranskem  
razvo ju  države potrebna in koristna. 
Toda to m ora b iti kon stru k tivn a  k r i­
tika. k i zadene n bistvo  stvari in ni 
plod nepoznavanja  resničnega stanja  
in ponrsnega ocen jevanja . Tl kontro li 
in k r itik i poziva jo  naši na jv iš ji pred­
stavn iki, ki sami /Mgosto kažejo  n »  
napake, nerednosli in m alom arnosti v  
razvo ju  države, '/.ato bom o kritiko  sta l­
no uporablja li ko t m očno orožje v bo­
ju  za zgraditev  socializm a, za napre­
d ek  države in b lagostanje delovnega  
človeka. N eizprosno bom o s kritiko  bi­
čali napake, toda pri tem  ravnali ko t 
zavedn i in prrm icoljubni državljan i, ki 
poiščejo napako tam . k je r  resnično je 
in si ne dajo  vp liva ti od kogar kolt, 
k i m alom arno ali celo nam enom a išče 
napake na nepravi poti.

N apačno pa bi bilo. da bi nas pri­
m er tov. Kovača oplašil, ka jti to je  le 
kritika  nepravilne kritike . Nasprotno, 
ta prim er nas mora še bo lj vzp o d b u ­
d iti k  praviln i ko n stru k tivn i kr itik i, ki 
utem eljena in  dobro raziskana doseže 
svo j nam en: odpravi napako, k i jo
kritiziram o in opozori na podobne na­
pake drugje.

Po občnem zboru Zveze delavcev in nameščencev gradbene strok*

Pravočasno izdelan načrti - 
varčevanje mater ala

Pri gradbenem podjetju »Projekt« v 
Kranju so zaradi nekaterih napak pri delu 
po nepotrebnem potrošili precej m ate­
riala. Investitor ni poskrbel, da bi načrte 
za novo predilnico izdelali strokovnjaki v 
medsebojnem sodelovanju. Ko so začeli 
v neki tovarni montirati v predilnici kli­
matske naprave so ugotovili, da je to in 
ono narobe. V klimatskih komorah so 
morali po naročilu šefa monterja izbiti 
270 ms navadnega apnenega ometa in vse 
skupaj ometati z zglajenim cementnim 
ometom. Če bi strokovnjaki sodelovali že 
poprej, bi verjetno vodja podjetja to svo-

Razkrivajmo škodljivce, 
ki uničttjjeto smolarshe objekte

Naša industrija se bo uspešno razvi­
jala, če ji bomo nudili čim več domačih 
surovin. Ena važnih surovin je za našo 
industrijo tudi smola. Pred vojno smo 
morali smolo uvažati, Čeprav imamo vse 
pogoje za pridobivanja smole, ker imamo 
dovolj borovih gozdov. Toda napori po­
sameznikov tedaj niso mogli uspeti, ker 
so naleteli na nerazumevanje in na na­
sprotovanja.

Že leta 1946 smo pričeli v Sloveniji 
z organizacijskimi in tehničnimi priprav­
ljalnimi deli za pridobivanje smole. Prva, 
doma pridelana borova smola v tovarni 
»Plinus« je dokazala, da kolofonija in ter- 
pentinovo olje, napravljeno iz domače 
smole, ustrezata kvaliteti uvoženih arti­
klov. Smoljarjenje je postalo s tem nova 
panoga v našem gozdarstvu. Z vsakim le­
tom se smoljarjenje izpopolnjuje.

Že nekaj časa pa gozdni čuvaji opa­
žajo, da posamezniki delajo škodo smo- 
Ij ar jetiju. Strokovnjaki so pri pregledih 
smolarskih objektov ugotovili, da neod­

govorni lahkomiselni in saboterski ele­
menti nalašč uničujejo smolarske objekte 
na ta način, da kradejo smolo, ki se na­
bira v lončkih, da razbijajo glinaste lončke 
ter pulijo žeblje iz debel. S tem početjem 
uničujejo lončke in zmanjšujejo proizvod­
njo smole, ki se izteka na zemljo. Mnogo 
nepremišljene šikode napravijo tudi otroci, 
kli odnašajo lončke domov, ali pa jih raz­
bijajo. Najbolj so poškodovani smolarski 
objekti blizu cest.. Kontrola je ugotovila, 
da so v bližini Maribora v smolarskem 
ohjektu prav namerno razbili lončke. V 
Radomljah pa je preko noči zmanjkalo 20 
lončkov, katere so kasneje dobili razbite.

Gozdni čuvaji bodo še bolj poostrili 
kontrolo. Tudi varnostni organi bodo po­
svetili več pozornosti pri zavarovanju 
smolarskih objektov.

Prav množične organizacije pa naj od­
krivajo take ljudi, ki namenoma uniču­
jejo smolarske objekte in 6 tem skušajo 
zavirati proizvodnjo smole. Vsak primer 
naj javijo takoj varnostnim organom.

jo željo izrazil že takrat in bi bilo pri­
hranjenega precej denarja, pa tudi nekaj 
materiala. Tako so iz sicer dokaj razum­
ljivih objektivnih težav izbijali betonsko 
ploščo na tleh za nov kanal. Dejstvo pa 
je, da je šlo 15 ton cementa v nič. V 
barvam i na primer, so prav iz istih vzro­
kov trgali plutovinaste izolirne plošče in 
jih pribijali drugam. Bilo jih je 20% uni­
čenih in poškodovanih.

Delavec, ki nam je o tem pisal, pravi, 
da govore na gradbišču, kadar kdo om«- 
ni potrebo varčevanja: »Kaj boš muhe lo­
vil, komarje pa spuščal.« Tovariš piše 
tudi o podobnih težavah na zgradbi »Stan­
dard«. rudi tam pomanjkanje načrtov za­
vira delo.

Ministrstvo za gradnje nam je na to 
pismo odgovorilo: sledeče:

»Tovarna usnja Standard. Tudi tu ne 
gre za napake projektanta, pač pa j« 
krivda na strani investitorja, ki je p re­
malo preštudiral gradbeni program, od­
nosno ni izvedel potrebne sondaže tere­
na. Izjavljamo, da podjetja Projekt kot 
izvršnega organa dejansko ne zadene no­
bena krivda v vseh omenjenih primerih, 
pač pa le investitorja, katerega pa tudi 
ne moremo dolžiti kakršne koli malomar­
nosti, ker je bil posebno v prvem pri- 
merH navezan na instalacijsko dobavo iz 
inozemstva. Pri drugem primeru pa vse­
kakor zadene krivda investitorja.«

K temu vsemu bi dodali, da je ver­
jetno važno še vprašanje, kako investi­
torji organizirajo delo, ker je prezaposle­
nost naših projektantov znana. Važno pa 
je, kar je na občnem zboru delavcev in 
nameščencev gradbene industrije in stav­
barske stroke poudaril član centralne 
uprave tovariš Rodica, ko je dejal, da je 
pomanjkanje načrtov in elaboratov resna 
ovira za izvajanje planov in da se stanje 
v tem pogledu od lanskega leta žal ni 
popravilo.

Graditelji Nove Gorice tekmujejo 
za IV. kongres LMJ

Na gradbišču Nove Gorice se je raz­
vilo tekmovanje, kakršnega do sedaj še 
ni bilo ,Na zbornem mestu je štaib mla­
dinskih deliovnih bri.gad positavil tri velike 
grafikone, pred katerimi se vsak dan zbi­
rajo brigadirji in ogledujejo stolpce, ki 
kažejo delovne uspehe vseh brigad. Tek­
movanje mladinskih delovnih brigad, ki 
se je razvilo v času V. kongresa KPJ, ni 
prenehalo. Vseh deset brigad na gradbi­
šču tekmuje za IV. kongres LMJ. Odzva­
li so se napovedi tekmovanja graditeljev 
oeste »Bratstva in enotnosti«. Tekmujejo 
na vseh področjih dela.

Odkar je odšla župska brigada, ki si 
je prisvojila prehodno zastavico Glavnega 
štaba MDB in si priborila častni naslov 
štirikrat udarne brigade, je postala neva­
ren tekmec vsem brigadam poljčanska 
»Dakijeva brigada«. Čeprav so brigadirji 
te  brigade vsi pod 17 let starosti, dosega­
jo najboljše delovne rezultate na vseh 
področjih dela. Ko so prišli na gradbišče 
Nove Gorice, je njihov komandant ogle­
doval nekaj časa objelkte, kjer je briga­
da delala, nekaj časa mladince. Podvomil 
je v uspehe teh mladih ljudi. »Vseeno, 
poizkusili bomo«, si je mislil. Brigada je 
odšla prvič na delo. Regulirala je potok 
Koren, Dež jih je oviral pri delu in bri­
gada je komaj dosegla normo. Prve dni 
se je zgodilo, da niti norme niso dosegli.

Predkongresno in medkongresno tekmo­
vanje pa je tudi Poljoansko brigado po­
živelo. Sleherni brigadir »e je zavedal, 
da pomeni vsaka lopata ilovice, vsaka 
samokolnica kamenja, vsaka mešanica be­
tona dokaz predanosti naši Partiji in od­
govor klevetam proti naši Partiji in na­
šim narodom.

Vse brigade so odhajale na delo s 
transparenti, kjer so bile napisane delov­
ne obveznosti čet in posameznikov. Na 
teh transparentih so bila tudi imena naj­
boljših mladincev. Tekmovanje se je raz­
vilo v veliko delovno bitko za čim hitrej­
šo in čim boljšo izvršitev sprejetih na­
log. V tem času so brigade dvignile od­
stotek preseganja norm za 18%, odstotek 
preseganja plana pa za 12%.

Tekmovanje ea V. kongTes je posebno 
razgibalo Poljčansko brigado. Ko je bila 
brigada premeščena iz del na regulacijo 
potoka Korena in obhodne ceste k viso­
kim gradnjam in ko se je že nekoliko 
privadila delu, se je uvrstila med najbolj­
še brigade. Že prvi dan zasedanja kon­
gresa KPJ je brigada prekoračila normo 
za 42%, nekaj dni kasneje pa že za 67%.
V začetku avgusta je bila prvič proglaše­
na za udarno brigado. Po kongresu se je 
tekmovanje nadaljevalo in dobila je na­
ziv dvakrat udarne brigade. Sedaj tek­
mujejo za IV. kongres LMJ.

Brigadirji Klemen Ernest, Gril Ivan 
Bosnar Štefka in Kovačevič Drago, ki de­
lajo pri betoniranju stanovanjskih blokov 
in na izkopu temeljev, dosegajo najbolj­
še delovne rezultate. Drago je 18. avgusta 
presegel normo za 310%, Ivan pa kar 
350 odstotkov. Ernes.t, Štefka in Ma­
rica pa »o pred nekaj dnevi prese­
gali dnevno normo za 250%. Zidanje jih 
zelo veseli. Čeprav delajo samo pomožna 
dela in pomagajo kvalificiranim zidarjem, 
se tudi pri teh delih učijo in pridobivajo 
novih delovnih izkušenj. Del Poljčanske 
brigade dela na magistrali, kjer bo glav­
na mestna kanalizacija. Tudi tu je delo 
otežkočeno, predvsem zaradi slabih vre­
menskih prilik. Tu kopljejo zemljo in pri­
pravljajo kanal, kamor delavci polagajo 
betonske cevi. Delo brigadirjev se nada­
ljuje pri zasipavanju teh kanalov.

Čete, trojke in posamezniki so poseb­
no v zadnem času dosegli prava junaštva 
v delu. S tem hočejo dati povdarka ve­
likemu dogodku za našo mladino — zdru­
žitvi SKOJ-a in LMJ, na kar se z delom 
pripravljajo.

Betonska skupina, ki šteje 25 briga­
dirjev in dela pri gradnji lesnega kombi­
nata in kmetijske šole je prekoračila nor­
mo že za 375%, Posamezni brigadirji v 
tej četi pa presegajo normo tudi za 390%.

Tudi v ostalih brigadah dosegajo čete, 
trojke in posamezniki odlične delovne 
uspehe. Novomeška brigada ki je zapo­
slena pri gramozenju magistrale in pri 
izkopu kanalov je v zadnjih dneh podvo­
jila svoje delo. Trojka Zajc Dušana je 
presegla normo za 87%, trojka brigadirja

Srebota pa za 138%. Prva četa *e briga­
de pa je presegla normo za 86%

Mladinci udarniki so tudi v| Prekmur­
ski brigadi Brigadir Morer Ivan je 18. t, 
m presegel normo za 61%, Simon Jože 
pa za 60%. To sta mladinca, ki sta  med 
najboljšimi v tej brigadi

Kajuhova brigada, ki dela na obhodni 
cesti in gradi nasip, za most preko poto­
ka Knren, ni le aktivna pri kulturno pro­
svetnem delu, temveč dosega na gradbi­
šču prav tako lepe uspehe Četrta četa, 
ki prevaža z vagončki zemljo in jo nabija 
v nasip prekoračuje normo tudi za 165, 
prva četa pa za 140%, Ob nedeljah pa 
gre Kajuhova brigada na gradbišča za­
družnih domov, kjer dopoldne pomaga 
pri gradnji, popoldne pa priredi kulturno 
prireditev

Prav tako ie tudi-v ostalih brigadah 
v Mariborski, Kulski, Makedonski, Tom­
šičevi in Črnogorski. Tudi v teh brigadah 
prekoračujejo mladinci normo od 80 do 
130%, To so najboljši brigadirji, ki »o 
vzgled vsem ostalim. Oni s svojim delov­
nim elanom jamčijo, da bodo vse svoje 
cilje dosegli in da bodo prav tako kot 
so proslavili V, kongres KPJ, počastili 
tudi IV. kongTes LMJ.

SKOJ-evec Mitko Efinski iz okolice 
Strumioe v Makedoniji je dejal: »Ko se 
vrnemo v Makedonijo bomo na naši prvi 
prireditvi nastopili s slovensko pesmijo. 
Seznanili bomo naš narod z lepotami Slo­
venije, pokazali jim bomo, kaj nam je 
dala Nova Gorica — za na*; pa bodo go­
vorile presežene norme in delovni i t  
Uti.
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PLENUM FIZKULTURNE ZVEZE SLOVENIJE
Ljubljana, 23. avgusta. Včeraj dopol­

dne je bil v stekleni dvorani na Taboru 
plenum Fizkulturne zveze Slovenije, ki so 
se ga udeležili delegati iz vseh okrajev 
LR Slovenije.

Plenum je otvoril predsednik FZS to­
variš Polič, ki je po uvodnem pozdravu 
predal besedo glavnemu sekretarju FZS 
tov. Jurančiču.

Tov. Jurančič je v svojem referatu 
najprej omenil zgodovinski V. kongres 
KPJ, katerega sklepi morajo biti napo­
tilo tudi za naše delo, nato .pa se je do­
taknil IL kongresa FISAJ-a ter anatizi- 
ral njegov pomen za razvoj iizkulture.

Nato je govoril o uspehih, katere so 
dosegle Telovadna, športne, Strelska ter 
Planinšku zveza v pogledu krepljenja svo­
je organizacije na terenu ter zaključil 
svoj govor z jasno opredelitvijo nalog in 
smernic, ki jih je dal II, kongres FISAJ-a. 
__ Po referatu glavnega sekretarja tova­

riša Jurančiča je sledila diskusija, h ka­
teri so se prijavili tovariši: Vastič, Lubej, 
Primožič, Betteto, Voglar, Martinčič in 
dr. Dougan. Diskutanti so razpravljali 
ô  najbolj perečih vprašanjih naše orga­
nizacije in sicer vprašanje fizkulture na 
deželi,  ̂kadrovskih vprašanjih, organizacij 
zdravniških pregledov fizkulturnikov itd.

Po končani diskusiji je sledil referat 
o gospodarskofinančnih problemih, kate- 
r®£a je podjil referent za gospodarsko- 
finančno poslovanje FZS tov. Šavorn 
Lojze. V svojem izčrpnem in jedrnatem 
referatu je jasno osvetlil vse pomanjklji­
vosti in napake, ki zavirajo postavljanje 
našega gospodarstva na trdno bazo.

Po kratkem odmoru se je tudi po dru­
gem referatu razvila živahna diskusija, v 
katero so posegli tovariši: Lipar, Aleš, 
Jug, Svetic, Fajdiga, Martinčič in Žorž. 
Razpravljalo se je v glavnem o statistiki 
v gospodarstvu, vprašafaju lastninske pra­
vice na nepremičninah ter o izpolnjeva­
nju plana fizkulturnih gradenj.

Kratke vesti
V Zagrebu je bilo v nedeljo zaključeno 

prvenstvo v w aterpolu. Zadnje tekm e 
60 se  končale taikole: H ajduk  : Mladost
2 : 1 (O : 0), Jug : P rim o rje  1 :1  (0 :0 ), 
C rvena zvezda : P ro le te r 2 :2  (1 :1). 
V rstni red  je  nasledn ji: 1. H ajduk  10 
*»6k, 2. Jug 7 točk, 3. P rim orje  6 točk,
4. Mladost 5 točk, 5. C rvena zvezda 1 
točka, 6. P ro le te r 1 točka.

V Bostonu se je  včeraj nadaljeval 
teniški dvoboj m ed A vstralijo  in ČSR.
V prv i ig ri je  po tr iu rn i borb i uspeilo 
prem agati D robnem u A vstralca Q ista 
v petih  seitih s 6 :8 ,  5 :6 , 18 : 16, 6 :3 , 
^ D r u g a  ig ra  med Sidweloim in Čer- 
ntkom  pa je  b ila  p ri s tan ju  7 :5  in
3 : 1 v korist Sichvela zaradi m raka 
prek in jena.

V Zagrebu je bilo v nedeljo cestno avto- 
moto prvenstvo LRH. V posameznih ka­
tegorijah so zmagali: 125 ccm: Ladislav 
Surbeik, 250 ccm: Antun Jakšič, 350 ccm: 
Antun Jakšič, 500 ccm: Ivan Vukelič, 
1000 ccm: Veljko Metz, prikolice: Dra­
go K amen ar.

L J U D S K A  T E H N I K A

U«pel letalski miting na Lescah
Lesce, 23. avgusta. V prisotnosti

20.000 gledalcev, zastopnikov Jugoslo­
vanske armade, ljudskih oblasti, mini­
stra zvezne vlade tov. Franca Leskoška, 
predsednika Ljudske tehnike Slovenije 
tov. Janeza^ Vipotnika in sekretarja MLO 

Kovačiča je Letalska zveza Slove­
nije priredila včeraj uspel letalski dan 
z bogatim sporedom.

Miting se je pričel s spuščanjem le­
talskih modelov, ki so jih zgradili naši 
mladi modelarji in iiJi s pomočjo male­
ga vitla spuščali visoko v zrak, odkoder 
so laliki modeli počasi krožili nazaj pro­
ti zemlji. Zanimiv je bil start treh ja­
dralnih letal, k i eo tiih motoma letala 
dvignila na višino okrog 1.000 m, nato 
pa so v grapi krožila nad letališčem in 
v ostrih zavojih drago za dragim pri­
stala blizu množice gledalcev, ki je p ri­
hitela na miting z vse Gorenjske. Med 
letanjem teh visokosposobnih jadralnih 
letal, sta se na drugi straaii letališča 
dvignili s pomočjo avtovitla najprej šol­
sko letalo tipa Vrabec, nato pa še pre­
hodno letalo Cavka. katerih pilota sta 
dovršeno krm arila nad letališčem in 
pristala tik gledalcev.

Ob drznih akrobacijah, ki sla jih iz­
vajala naša izvežbana jadralna letalca 
in učitelja Mijo PugiS in Franc Breznik 
na letalih tipa Jastreb, ki ju. je skon­
struiral inž. Šoštarič, je gledalcem za- 
stajaja sapa. Navdušenje gledalcev se 
je še stopnjevalo, ko je motorno letalo 
dvignilo v višino jadralno letalo Galeb, 
ki ga je pilotiral naš državni jadralni 
rekorder im učitelj jadralstva Milan Bo- 
rišek. Borišek je pokazal svojo visoko 
tehniko iadralnegadetenia, ki je dosegla 
svoj višek v takoimenovanem svedru- 
nevarni letalski akrobaciji, ki jo je Bo­
rišek izvedel do minimalne višine nad 
zemljo ter nato prav mojstrsko pristal.

Tudi naša dekleta so se na mitingu 
lepo izkazala. Pilotska učiteljica iz Bu­
rne Vida Petrovičeva je s športnim le­
talom »Biieker« izvedla vrsto dokaj tež­

kih akrobacij in s tem dokazala, da 
uma naše mlado letalstvo tudi med to­
varišicami nad<Jbudne kadre.

Nad letališčem sta zaibrnela močna 
letalska motorja dveh lovskih letal, ki 
sla se kar nepričakovano pojavila nad 
glavami gledalcev ter v hitrih naletih 
prikazala zračno bitko lovcev.

Slednjič se je  dvignilo še veliko 
transportno, iz jadralnega letela prede­
lano letelo ŠčE-2, ki je odneslo v vi­
šino skupino sedmih padalcev in padalk. 
Za njim so se dvignila tudi šolska le­
tala. V dveh letalih sta poletela padal­
ca Aco Stanič in Vukelič, tretje letalo 
pa je vleklo veliko dvosedežno jadralno 
lel:«io tipa Žerjav, v katerem je poleg 
pilota letel še padalski učitelj Stanko 
Majnik. Iz prvega letala, M Je letelo v 
višini 000 m je odskočil Stanič, iz d ra ­
gega z višino 1.500m pa Vukelič. Prvi 
skakalec je pokazal skok iz  najmanjše, 
za skoke možne višine, drag i pa skok 
z večje višine in dolgotrajnejšim pada­
njem z zaprtim padalom, ki ga je odprl 
šele nekaj Mo metrov nad zemljo.

Po dosegu določene višine je odsko­
čil iz jadralnega dvosedežnika tudi Stan­
ko Majnik, vmes pa je z letalom »Btt- 
cker< pi/lot Jelak pokazal vtrsito naj drz­
nejših akrobacij nizko nad gledalci. V 
vmesnem času se je transportno letalo 
SčE-2 dvignilo do potrebne višine in 
se usmerilo nad sredo letališča. Brnenje 
motorjev je za nekaj časa prenehalo, 
nato pa so pričeli iz letala skakati drug 
za drugim padalci Zupančič Dušan, Ce- 
da Vranič, Iladži Mustafa. Pelikan 
Zvonko kakor tudi neustrašene skakal­
ke Paličar Iva, Klančnik Cvetka in Ko- 
noltel Tončka.

S tem ie bil program letalskega dne­
va izčrpan. Letalska zveza zasluži za I 
svojo prvo letošnjo večjo prireditev vso 
pohvalo, saj je bil miting odlično orga­
niziran, program pa dovoli bogat in 
zanimiv.

Državno prvenstvo 
v kaiak-slalomu

Točnii rezu lta ti državnega prvenstva 
v  kajak-sla lom u, ki je  bilo v nedeljo  
n a  Savi' v Tacnu so:

Člani: (zvezni raizred) 1. ing. Mala- 
hovsky Rudi (Slovenija) +11,2 točk; 2. 
E rjavec V iktor (Slovenija) 436,6 točk:
3. D rm en ik  B ranko (Slovenija) 439,5 
točk ; 4- Rnžinsky Reno (Hrvatska) 
439,6 točk: 5. Ilifa Jože (Slovenija) 
530,9 točk; 6. Bitenc Božo (Slovenija) 
5.69 točk.

I. razred  1. C am elu tti Renzo (H rvat­
ska) 353 točk, 2. Istvanovič Vlado (Hr- 
vaitska) 365 točk. 3. dr. Bonač Ivan (Slo­
venija) 394,6 točk.

M ladinci: 1. Illavaček D alibor (Hr­
vatska) 287,6 točk, 2- Pavlovec D am jan 
(Slovenija) 383,9 točk, 3. Svetlič Janez 
(Slovenijia) 392 točk. 4. V rkljail Željko 
(Hrvaitsika) 397.9 točk, 5. Keržič Metod 
(Slovenija) 406,8 toek, 6. Sever Janez 
(Sllovenija) 440,4 točke, 7.Hren B ranko 
(Slovenija) 491,8 točk; 8. Ham Miro 
(Slovenija.) 542,4 točk iitd.

Kolesarska d Ira 
»Trii dni okrog Srbije«

Beograd, 23. avgusta. V čeraj je  bila 
zak ljučena etapna ko lesarska m ladin­
sk a  dirka »Tri dni okrog  Srbije«, na 
k a te ri so sodelovali najbo ljši ko lesarji 
Hrvaitske, S rbije, Slovenije, M akedoni­
je  te r  Bosne in  Hercegovine.

V rstni red je  v  vseh treh  etapah n a­
sledn ji: 1. M ilivoj Bat (Hrvatska)
7:47.56: 2. Bosek Ivan (Hrvat-) ?:50.01;
3. Kostič Ivo (Srbija) 7:53,58; 4. Vidali 
L jubo (Slovenija) 7:58,10; 5. Petrovič 
8:00,34; 6. Bulatovič 8:01,19; 7- R ajšič 
8:03,19; 8. M etelko 8:04,51; 9. H orvatič 
8:07.40: 10. Zdravko Bat 8:10,15; 11.
Čelič. 12̂  Pevčič. 13. Stanko, 14. Ješič, 
15. Zanoškar (Slovenija) itd.

Skupen plasm a moštev je : 1- H r­
vatska 23:42.28; 2. S rb ija  I 23:55,51; 3. 
S rb ija  II 24:57,14; 4. S lovenija 25.51:02;
5. Bosna in H ercegovina in 6. M akedo­
nija .

Kolesarske dirke na Pesnici
Protoklo nedeljo jo priredilo  FD Pesnica 

Kolesarsko dirke, ki so bilo združene s p r­
venstvom Slovenskih goric. Tekem se je 
udeležilo 22 najboljših  kolesarjev Beograda, 
Zagreba, L jubljane. Pu lja , MariboTa in Pes­
nico.

Med člani jo zmagal F ranc A bulnar (Že­
lezničar, L jubljana) to r si s  tem tudi p r i­
boril naslov kolesarskega prvaka Slovenskih 
gorio *a IOto 1948. Drugi jo bil Miro Grnjzcr 
(Pajrttia.il. Beograd!, t re tj i  Anton M anri 
(Pulj), četrti Podm lljščak Franc (Polet Ma­
ribor) itd . V d irk i mladincev pa je zmagal 

(Mfltalac, Zagreb) pred Ljubom 
'Id a lljem  (iiolozničnr. L jubljana) i.n Jožetom 
Burjrrnfom (Polet. M aribor).

FD M iličnik bo prirodL1 v  nedeljo, 29. f. m. 
d ruštveno kolesarsko dirko  n a  progi L jub­
ljan a  — Naklo — L jubljana. Vozi se z skup­
nim  startom  z tu rn im i im Športnimi -kolesi, 
vendar se ocenjuje vsaka skupina ]>oseboj. 
Pravico nasopa im ajo vsi Mani d ruštev  in 
aktivov. Start, in c ilj na  Tyršbvl cesti pred 
ffostllno Kači«. S ta rt ob 10 dopoldne.

OZKZ C elje-okolica sk licu je

obvezen sestanek
veeli poslovodij KZ za petek  27. a v ­
gusta 1948 ob 9. utri v rdečem  kotičku 

OLO. — U deležba obvezna!

T U R I Z E M
Podatki o zasedbi gostinskih in ho­

telskih podjetij v Sloveniji v letošnji se­
zoni kažejo velik tujski promet. Dežev­
no vreme v juliju ni bilo skoraj nika­
kršna ovira, tako da so bila republiška 
gostinska podjetja že tedaj zasedena nad 
povprečjem. V avgustu pa je bil naval 
tolikšen, da je bilo v teh podjetjih sko­
raj nemogoče doseči odvišno prazno so­
bo. Sezona se bo zato raztegnila še v 
september, da bodo dobili prostor tisti, 
ki ga do sedaj še niso. Podatki republi­
ških podjetij nam kažejo naslednji p re­
gled:

1947 I. polletje 35.507 gostov 120.439 
nočitev.

1948 I. polletje 45.735 gostov 172.136 
nočitev.

To pomeni, da se je letos v prvem 
polletju nasproti podatkom prvega pol­
letja lanskega leita število gostov pove­
čalo skoraj za eno tretjino, šteVilo no­
čitev pa za več kot 42 %.

Postojnska jama izkazuje letos izred­
no mnogo obiskovalcev; njih število se 
je od januarja letošnjega leta, ko jih je 
bilo 3192, povzpelo v juniju na 27.108.
V prvem polletju lanskega leta je bilo 
skupno 32:550 obiskovalcev, letos pa v 
istem razdobju 96.657, to je skoraj za 
200 % več. V juliju letos je število go-

VREMENSKO POROČIM) 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE

S tanje dne 23. avgusta: H ladne zračne
mase, ki so včetfaj prešle zapadno in  sred­
njo Evropo, so danes v .iupoz.apadm Ffan- 
oiji in A lpak k jer dežuje. Tudi na  Ko­
roškem je  v teku današnjega dne že pričelo 
deževati. Na B alkanu in na Sredozemlju pa 
so slaba jedra  visokega zračnoga tlakn.

Vromenska napoved za torek, 24. avgusta: 
Spremenljivo, nagnenjo k krajevnim  Dadavl-

atov že prekoračilo 113.000. Tako je bilo 
letos že v juliju prekoračeno celoletno 
rekordno število 110.000 obiskovalcev v 
letu 1926.

Nova republiška gostinska podjetja.
V sestavo Uprave za turizem in gostin­
stvo so prišli novi obrati, in 6icer: Ho­
tel »Kanin« (prej Ostan) v Bovcu, vila 
»Nada« na Bledu, hotel »Triglav« in re ­
stavracija »Bellevue« v Rogaški Slatini, 
ki že obratujejo medtem ko hotel »Tri­
glav« v Sežani in penzion »Zamier« Št. 
Pavel pri Preboldu še obnavljajo.

Gostišča za službene potnike so se 
pomnožila za dve novi gostišči, in sicer: 
v Tržiču hotel Lončar, v Školji Loki pa 
restavracija ME-PO na Glavnem trgu.

Ribnica na Pohorju je naknadno vpi­
sana v  seznam turističnih krajev in je 
ministrstvo za trgovino in preskrbo odo- 
bfillo Krajevnemu ljudskemu odboru v 
Ribnici na Pohorju izdajanje turističnih 
potrošniških nakaznic.

Sredlija šola za turizem in gostinstvo 
v Ljubljani 6kuša odpomoči pomanjkanju 
strokovnega oseBja. Šola traja dve leti, 
v tretjem  letu pa morajo gojenci prak­
ticirati ,po vzornih gostinskih obratih, na­
kar delajo na šoli zaključni izpit. Vsem, 
ki čutijo v sebi veselje do dela v našem 
turizmu in gostinstvu, daje podrobna na­
vodila vodstvo šole v Ljubljani. V go­
stinsko srednjo šolo 6e sprejemajo učen­
ci z dovršeno kako drugo tfižjo srednjo 
šolo ali njej odgovarjajočo šolo po uspeš­
no opravljenem sprejemnem izpitu za 
nižjo srednjo šolo odnostoo, ako uspešno 
opravijo sprejemni izpit na srednji šoli 
za turizem in gostinstvo. Sprejmejo se 
tudi kvalificirani gostinski zaposlenci s 
pomočniškim izpitom, kakor tudi dekle­
ta, ki 60 dovršile razne gospodinjske šo­
ta, ako opravijo sprejemni izpit.

O b v e s t i l o
Industrijske - kovinarske šole 

Litostroj
Obveščamo učence, ki so se vpisali v 

Industrijsko šolo ter polagajo sprejemne 
izpite, da se soreiemni izniti vrSiir, r1n»

Guncljfc— . im uua L,]UDi)ano 
Učenci, ki ne bodo navzoči pri spre­

jemnem izpitu ,se smatrajo kot nevpisani.
UPRAVA ŠOLE

■ ■  -  - c i i n a .  —
LJUBLJA NA UNION? Prem iera angleškega 
, / ‘Jffla »Sedma tenčica«, tednik,
MOSKVA: Sovjetski poljudno znanstveni 
c t ! l i m »Skrivnosti narave«, tednik -  
SLOGA: Sovjetski {Um »Pastir in pastirica« 
T todnlk. — Predstave ob 18.30 in 20 30

TVOLI: Sovjetski barvni film  »Sta-
ob 2O30.V6S ~  Pre,jE>t»™

KODELJEVO: Sovjetski film  »Timur im nje- 
^°Ya četa«, tednik. — P restava ob q0 

MARIBOR ESPLANADE: Oefiki film “uči- 
m® se za Solo« tednik.

GRA JSK I: Sovjetski film  »Deček iz pred- 
20*30 ’ dn ik ' "  PredBt-avi ob 18.30 in

LETNI MARIBOR: Francoski film »Seme v 
vptni«, tednik.

CELJE METROPOL: Francoski film »Fanta­
stična simfonija«, tednik.

K RA N J MESTNI: K u ltu rn i film  »Sovjetski 
kinokoncort« in »Moč življenja«, tednik. 

PTU J: Sovjetski film  »Mi iz Kronštata«,
tednik.

Obveščamo vse sorodnike, p rija te lje  in 
znance, da  je  trag ično  prem inul 13. avgusta 
1948 v  najlepši m ladosti naš preljubljeni 
mož. sin, brat. bra tranec, s tric  in svak

FRANJO KRIŽANIČ
elcktrom ontcr

Pogreb nepozabnega bo donos 24. avgusta 
ob pol 16. u r l  n a  pokopališče Pobrežjo. 

Maribor, dne 22. av g u sta  1948.

V globoki žalosti:
Slavica, žena; Tomo, oče: Minka, N atalija, 

sesiri; Srečko, V ladim ir, b ra ta ; Ipavcc 
Frančiška tašča; A lbina, sestrična; svaka, 

svakinji, nečaka, nečakinji im os{alo 
sorodstvo.

O  n  V  E. S  T  i  L A
S O L S T V O

Na drž. niž. gim naziji v L itiji hodo po­
pravni. p rivatn i in sprejem ni izpiti za viš. 
gim nazijo od 1 do 4. septem bra. Vpisovanjo 
bo 4. septem bra. Razpored in navodila so na 
objavni deski. Pouk se prične 6. septem bra.

Vsi popravni izpiti so bodo vršili 2. sep­
tem bra na  novem sedožu gimnazijo v Šmar­
ju  p ri Jelšah . P rijav e  vložiti takoj. Reden 
pouk se prično 6. septembra* — R avnatelj­
stvo.

Na X II. gim naziji L jubljana—št. Vlil bodo 
popravni, sprejem ni in p rivatn i izpiti 2. in
3. septem bra, 6. septem bra pa se bo začel 
reden pouk. Podrobnosti so na oglasni deski.

Drž. n ižja gim nazija v Ribnici. Popravni 
izp iti za vso razredo in sprejem ni izpiti za 
v. g. bodo X. septem bra. Naknadni vpisi 
bodo 3. soptembra. Podrobnosti so objavljene 
n a  šolski deski.

Na državni gim naziji v Kam niku se bodo 
pričeli p rivatn i izpiti in izpiti za dijake, ki 
so padli v IV. razredu gimnazijo, dne 31. av­
gusta ob 8 uri, popravni izpiti pa  1. sep­
tem bra istotako ob 8. uri, naknadni spre­
jem ni izpiti za višjo gim nazijo pa 2. sep­
tem bra ob 8. u ri. Dne 4. septem bra bo na ­
knadno vpisovanje od 8—12 ure za vse raz­
rede. Redni pouk se prične 6. septem bra. 
N atančnejša navodila so razvidna na oglas­
ni deski gimnazje. 3040

Vpisovanje v Drž. glasbeno šolo v M ari­
boru bo od 1—G septem bra: za s ta re  gojence 
od IG—18 uro, za novince pa od 14—IG ure. 
P ri vpisu m ora predložiti vsak gojenec lan ­
sko spričovalo. Podrobnosti so razvidne n a  
oglasni deski v Drž. glasbeni šoli. 3039

Na drž. nižji gim naziji v Tolminu bodo 
popravni izpiti dne 1. soptembra. Dne 2. 
septem bra bo pričetek sprejem nih izpitov 
za višjo  gim nazijo in učiteljišče. Vsj zamud­
n ik i naj takoj vlože prošnje, kolkovane z 
10 din. Pričetek rednega pouka bo G. sep­
tem bra. — R avnateljstvo. 8039

Pričetek pouka na Ekonomskem tehnlku- 
mu v Novem mestu bo 15. septem bra. Spre­
jem ni izpiti bodo od 7. do 11. soptembra, po­
pravni izpiti 13. septem bra. Vpisovanje za 
vse razredo 14. septem bra. Prošnje za štipen­
dij se bodo sprejem alo po pričetku šolo. 3038

Ekonomski tehntknm  v K ran ju . Pričetek 
sprejem nih, popravnih in p rivatn ih  izpitov 
bo 1. septem bra ob 8. uri z ju tra j. Vpisova­
n je  se vrši vsak dan od 9—12 ure. Pričetek 
rednega pouka bo dne 16. septem bra 1948 
ob 8. u ri. 3025•

Zvezni sta tističn i u rad  p ri Predsedstvu 
vlade F L R J razpisuje

natečaj„
za sprejem  kandidatov v štirim esečni tečaj 
za sta tistiko , ki bo v času od 1. novembra
1948 do 1. m arca 1949.

Pogoji za sprejem  kandidata n a  točaj so:
1. da  je  d ržav ljan  FL R J;
2. da jo prim ernega vodonja. V dokaz je 

troba priložiti potrdilo  organizacijo  LMS 
(ako p rih a ja  kandidat neposredno iz šole) 
ali potrdilo pristo jnega o rgana  ljudske obla­
sti;

3. da  je popolnoma zdrav  in n i m lajši od 
16 let;

4. da  jo dokončal nižjo srednjo šolo, odn. 
da  je  z učenjem  in delom pridobil potreb­
no znanje, ki mu bo omogočilo, d a  bo lahko 
sprem jal predavanja.

K andidati, ki žele posečati tečaj, naj se 
p rijav ijo  Zveznemu statističnem u uradu, 
Beograd, Birčaminova ul. 6, z lastnoročno 
pisano prošnjo (kolkovano z 10 din), iz ka­
te re  bo razvidno:

a) leto  in k ra j rojstva,
b) narodnost,
c) državljanstvo,
d) imovinsko stan je  in  socialna pripadnost 

staršev,
e) šolska izobrazba la  dosežem uspeh v  

šoli,
f) stam,
g) udeležba v narodno-osvobodilnl borbi lm 

delovnih akcijflh p r i obnovi in izgradn ji do­
movino,

h) event. dosedanja zaposlitev z navedbo 
dela, ki ga je  dosedaj v ršil

i) ured itev  vojaSke obveznosti,
g) točen naslov
h) d rug i osebni podatki, za k a te re  sm atra  

poedinec, da  jih  je  troba navesti.
Rok za v laganje prošenj t r a ja  do 15. sep­

tem bra 1948.
Po dovršenem  tečaju  bodo kandidati spre­

je ti v  službo p r i S tatističnem  uradu.
Vse stroške za vzdrževanje tečajnikov za 

čas tra ja n ja  tečaja, kakor tudi potne stro- 
ško ob prihodu n a  tečaj in odhodu nosi 
Zvezni s ta tističn i urad.
Iz sek reta ria ta  Zveznega sta tističnega urada

Zvezni sta tističn i u rad  pri Predsedstvu 
vlade F L R J razpisuje

natečaj
za podelitev štipendij za štud ij statistiko

in drug ih  ved, ki so uporab ljajo  p ri delu 
v sta tistik i, kot n . pr. ekonomija, m atem a­
tika , geografija , biologija, pravo in sl. na 
faku ltetah  v d ržavi in inozemstvu.

Pogoji za štipendista, ki bo štud iral na 
faku lte tah  v državi so:

1. d a  je d ržav ljan  FL R J;
2. da  kot redni a li  izredni študent š tud ira

eno zgoraj navedenih ved, a li da  je  dovršil 
sredn jo  šolo in se  bo vpisal na  odgovarja­
jočo fakultete;

3. da je  popolnoma zdrav in  da  n i sta rejši 
od 26 let;

4. da  so obvežo, da  bo po končanem štu ­
d iju  delal v s ta tističn i stroki najm anj 2 leti.

Pogoji za štipemdista, ki bo štud ira l s ta ­
tis tik o  (in vedo, s  katerim i je sta tistika  v  
neposredni zvezi) n a  in stitu tih  in univerzah 
v inozemstvu, so:

1. da je  državljan  FL R J:
2. da  je  d iplom iral na  ekonomski, filozof­

ski, (prirodoslovno-matem atičnem  oddelku — 
n a v c A  odsek) a li p ravni fakulteti, a.li pa je 
položft izpite vsaj za p rv i dve študijski leti;

3. da je  popolnoma zdrav im n i sta re jš i od 
30 let;

4. da obvlada dva izmed naslednjih jozi- 
kov: ruski, češki, francoski, angleški, nem­
ški, ita lijansk i;

5. da jo uredil vojaško obveznost;
G. da  se obvežo, da bo po konSanom štu­

d iju  dolal v sta tističn i stroki najm anj 10 let.
K andidati, ki žele prejem ati navedene š ti­

pendijo na j se p rijav ijo  Zveznemu sta tistič ­
nem u uradu, Beograd, BirčaninoVa ul. G, s 
pismeno prošnjo (kolkovano z 10 din), iz ka ­
te re  bo razvidno:

a) leto in k ra j rojstva,
b) narodnost,
c) državljanstvo,
d) stan,
e) imovinsko stan je  im socialna pripadnost 

staršev,
f) šolska izobrazba, potek šolanja in dose­

žen uspeh v šoli,
g) event. dosedanja zaposlitev z navedbo 

dela, ki gn je  do sedaj v ršil (za delo v sta­
tis tik i jo potrebno podrobno opisati posel, 
ki ga  je  vršil),

h) ureditev vojaške obveznosti,
i) a li reflok tira  na štipendijo  za štud ij v 

državi ali v inozemstvu,
j) točen naslov,
k) drtig i osebni podatki, za ka tere  sm ara 

poedimeo da jih  jo patrebno navesti.
Rok za v lagan je  prošenj tra ja  do 5. sep­

tem bra 1948. Prošnji ni treba priložiti nika- 
klh dokumentov. K andidati, ki pridejo  v 
poštev za dodelitev štipendijo, bodo do 20. 
septem bra t. 1. pismeno pozvani, da prod- 
lože v8e potrebne dokumonte, s katerim i 
bodo potrdili navedbo v  prošnji.

P ri jo d e b o v a n ju  im ajo prednost oni, ki so 
že delali' v  s ta tistik i.
Iz sek retaria ta  Zveznega statističnega urada

Opozorilo
Opozarjamo vso Okrajne zveze k m e t i j s k ih  

zadrug K m etijsko zadruge i n  vso n a b i r a lc e  
zdravilnih zelišč, da je  ustavljeno vsak® 
nab iran je  lis tja  ozkolistnega trpotca, lubja 
češminovih korenin im palic, lubja n a v a d n o  
krhliko, lub ja  d iv jega oreha in  hrastovega 
m ahu, ker so ti a rtik li ne Dodo več odku­
povali. — Državno gospodarsko podjetje za 
prom ot z zdravilnim i zelišči in  e t e r ič n im i  
o iji »Droga« — Ljubljana.

D N E V N I }  V E S T I
Pevski zbor Glasbeno m atice v Ljubljani

prične z rednim i vajam i v torek 24. 8.
20. u ri v Lajovičevi dvorani v poslopju Ak&" 
dem ije za glasbo, Gosposka ulica. Spored 
za jesensko sezono: pesmi za festival ® 
Faustovo pogubljenje. Vabimo utore, nove 
povco, posebno še mladino, ki im a v os olj® 
do rosnega študija .

M aturantje  moškega učiteljišča Iz lota 
(odd. a  in b) bi se sestali k 20. obletnic1 
m ature v soboto 11. septem bra v Ljubljani' 
Da so sestanek pravočasno in dobro orga* 
n izira, so p rijav ite  takoj z dopisnico na J>a' 
slov: H orvat, L jubljana, Miklošičeva 7-L

P R E S K R B A
OPOZORILO

Poverjeništvo za trgovino in  preskrb® 
ponovno opozarja vso potrošnlko 
Ljubljano, da m orajo oddajati potrošnišK* 
po trd ila  za prejem  živilskih nakaznic uu?' 
nim  pooblaščencem vsak mosoo najkasliej* 
do 10. v mesecu.

Potrošniki, ki no oddajo potrošniška T>°\? 
d iia  v določenem rčku, ne  bodo prejeli sl'  
vilsko nakaznice. .

Ustanovo, podjetja  in  sindikalno podr®' 
nice opozarjam o, da  RLO oz. KLO p(tnovn® 
Izdanih potrošniških potrdil no bodo upostc' 
vali. Za prihodnji mesec pa pozivamo vš(s B® 
pravilnost izpolnjevanja poklica in  vrst* 
dela.

OBVESTILO NOSILCEM ZNAČK 
PROSTOVOLJNEGA DELA

Poverjeništvo za trgovino iji p resk rtj 
MLO v L jub ljan i obvešča nosilce značk Pr® 
stovoljnega dela za leto 1948., da  so cene z" 
dodatko živil objavljene v  dnovnih časoP1'  
sih  dne 20. t. m. naslednjo:

testen ine 30 din, sladkor 40 din in  m6" 
danjaki 60 din za 1 kg.

Vsi prostovojni delavci, ki so si že 11»' 
bavlll blago po v išjih  cenah, prejm ejo T 
p rodajaln i k jer so si nabavili ž ivila  razlik® 
v denarju.

R A D I O
Ljubljana, Maribor in SIot P rim orje

DNEVNI SPORED ZA TOREK 21. V III.
5.30 Množične pesmi — 5.40 Napoved 

ln  poročila — 5.50 Ju tra n ja  telovadba — 
Ju tra n ji  koncert — 6.30 Pesmi in plesi f1® 
vanskili narodov — 7.00 R adijski koledar, 
poročila ln objavo — 7.10 K lav ir v  ritm u r"
12.30 Napoved časa in poročila — 12.40 
bavna glasba, m ali oglasi in objave —
Pojo zbori — 13.30 K u ltu rn i pregled — 
Popularni operni koncert — 14.30 Napov«“ 
časa, poročila in ob java večernega spore®_
— 14.45 W olfgang Amadous Mozart — ok1®. 
datelj, ki ga  v tem  tednu poslušate — i" j .  
Oddaja za piomirjo — Aslagson: Šepaveo (®® 
lomek iz povesti) — 18.50 Glasbena mediS‘®
— 19.00 R adijski dnovmik — 19.10 Male fkla® 
be velik ih  m ojstrov — 19.30 Napoved 6aS,? 
in poročila — 19.40 Zabavna glasba, 'B®'- 
oglasi in objavo — 20.00 Slovenske n aro®*' 
pojota Tone Petrovčič ln A ndrej J K :  
sprom lja Avgust Stanko — 20.30 (Tô p«*,*Y 
ska oddaja. V borbi za plan — 20.45 polj"'!' 
ne orkestralno melodijo — 21,15 Lahek KloSl 
beni sporod — 22.00 Prenos poročil ZvM»” 
postaje Beograd — 22,30 O rkestralna gl«8"; 
nordijsk ih  m ojstrov — 23.00 Plesna glasba
23.30 ZakijUčok odaje.

M A L I O G LASI
RAZVELJAVLJAM izgubljeno oblačilno i}* 

kaznico IR  Izdano od KLO Rogaška SIJ 
tln a  št. 219207, ki je  bila izstavljena 
MLO Novo mesto. Luzar Peter, Novo a}e; 
sto. 1“”

RAZVELJAVLJAM osebno izkaznico na  l*?,9 
Stegemam M arjeta, Celje, Leskovškova / i ’ 
roj. 12. 5. 1905.

RAZVELJAVLJAM  osebno izkaznico. 0? 
legitim acijo, oblačilno karto  IR-1, bon ,, 
vrednosti 450 din, vso n a  imo Bruni*®« 
Pavla, Ogorevo 17, štore.

RAZVELJAVLJAM  industrijsko  točko št. SJf 
n a  ime Pernuš M arija, Hotemožo 1, P ° S  
Prodvor. '■

RAZVELJAVLJAM  oblačilno ka rto  IR-J 'i! 
vojaško knjižico, izdano od vojaškes" 
okruga L jub ljana  dno 8. 4. 1948. na 
Zolgor Anton, Rušo 163, MariboT, roj®X 
1. 7. 1921. S«3

HAZVELJAVLJAM knjižico od ženskega ^  
losa št. 456099 na imo Dečko Frano, B®}- 
tinci 20. 80**

RAZVELJAVLJAM  izgubljeno oblačilno k a* 
to IR -I št 24505G, izdano od KLO Me^®? 
na ime D elalut Jože, Mežica št. 8. 301

RAZVELJAVLJAM izgubljeno izkaznico *? 
kolo, reg. št. 1437, št. kolesa 114437, na  
K ontclj A ntonija  Kal št. 31, šo n tp o to r^ j

RAZVELJAVLJAVA osebno izkaznico jjj 
ime Mohorko Janez, K oritno 25, osebno 
kaznico in oblačilno nakaznico M , ; ? .  
Novak Janez, Koritno 17, K rajevni 
ski odbor M ajšperg. SOJ3

PREKLICUJEM  veljavnost izgubljeno 
jaške knjižico n a  ime Kuzma Rudolf, 
žavcl 41. I®

PODPISANI OBŽALUJEM vse žaljivke 
por Kmeteo Janeza, s katerim i flcm, *L 
žalil na postajališču v Clrkovcih poix)’n«| 
ma neupravičeno tor se mu zahvaljuj®®1 
da je  odstopil od kazenskega po —  
Bogme Anton, Ješenca 27.

za raznašanje časopisa za rajone SiSJ**1 
Kodeljevo in Poljansko cesto spre)01® 

uprava »Ljudske pravic® 
Kopitarjeva 2.

•••**

KONGRES ZDRAVNIKOV 
LR SLOVENIJE
28. in 29. avgusta

V LJUBLJANI, MLADINSKA DVORA1**
(Frančiškanska ulica)

Slovensko zdravniško društvo vabi 
kongres vse tovariše zdravnik® 

medicince
Otvoritev kongresa 28. avgusta ob 8<

Uti

Ureja uredniški odbor — Odgovorni urednik Dušan Bole — Naslov uredni|tv?j 
Kopitarjeva 6. — Uprava: Kopitarjeva 2 -  Telefon uredništva in uprave: '
do 52-65. Telefon naročninskega oddelka 30-30. — Telefon oglasnega oddei* 

36-85. Stev. ček. računa 6-90601-0.


